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Egyes szám ara 15 kr.

A nyllttérben minden 
armond sor diija 20 kr.

ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgész évre . . 6 frt.
Félévre .... 3 
Negyedévre .1 „50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁRMEGYÉITEK HIVATALOS LAPJA

2vLI2S;'IDIE]ISr "XT"-A

HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. szamittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intézcndók.

Király-ünneplés.
(S.) A vármegye székvárosa, Sátoralja­

újhely, múltjához híven, lelkes, lángoló hazafi- 
sággal vett részt az országos örömmámorból 
fakadt ünnepségeken, — és örömünnepének min­
den mozzanata jóságos, áldott királyunkért tá­
madt, aki immáron a magyar nemzeti eszme 
szolgálatába lépve, annak vezetőjévé válott.

A város képviselőtestülete f. hó 2-án dél­
után tárgyalta a vm. főispánjának az ünneplésre 
vonatkozó lelkes hangú Körlevelét, s az ekkor 
hozott határozat következése lön, hogy 3-án reg­
gel, a város polgáraihoz intézett nagy nemzeti 
színes plakátok ki ragasztása után, mintegy va­
rázsütésre, városunk utcái teljes díszben föllobo­
gózva hirdették a mi ünnepünket.

A díszítésben, természetesen, el ülj árt a vár­
megye.

Az ősi székház nagy erkélyét tartó osz­
lopokat és a kapitelt nemzetiszin drapéria övezte, 
mig magán a zöld girlandos és címeres erkély­
nek közepén a dicső király életnagysága, olaj nyo­
mású képe, mely őfelségét a megszólalásig hí­
ven, az ő angyaljóságu tekintetével és tiszteletet 
parancsoló fönségével ábrázolja, volt elhelyezve 
tölgykoszom keretben, jobbról és balról a vár­
megye százados viharait látott zászlaival.

A kivilágítás.
És mire beesteledett, kigynltak a házak 

ablakaiban a lángok ezrei.
A fényárban nszó palotáktól kezdve a sze­

rény kis hajlékig, minden ablakból csillámlott 
a gyertya vagy mécses fénye, az általános öröm­
nek szívből jövő és nem erőszakolt kifejezője.

Fényes és impozáns volt a kivilágítás álta­
lában. A különben is villámos ív- és izzólám­
pákkal világított utcák, kiváltkép a Széchenyi 
és Wekerle-tér, a Kossuth-, Kazinczy- és Rá- 
A'óczi-ntcák, mint szép városunknak íoerei, szinte 
nappali fényben úsztak.

És mint a díszítésben, úgy a világítás pom­
pájában ismét csak a vármegye járt elül. Az ut­
cára néző nagy-homlokzat minden ablakából a 
sűrűn rakott gyertyák ragyogása áradt széjjel, a 
fentebb leirt díszítésű erkélyen pedig a király 
arcképe körül villámos izzólámpák csillogása 
kápráztatta szemünket, a király képe alatt ezzel 
a ragyogó jelmondattal:

ÉLJEN A KIRÁLY!

TÁRCA,
A hosszufalusi pap.

— Költői beszóly. —

Tavaszi virágok hulladozó félben.
Szőke szép Jolánka megy az erdő szélen.
Megy az erdő szélen, lengő ruha rajta 
Zengő vidám nótát csicsereg az ajka
Hulló virág szirma lepereg a fáról.
Száll a nóta messze, Jolánka ajkáról.
Száll a nóta messze, elhullik a sásig,
Hol egy barna ifjú szárnyasra vadászik.
Meghallja a nótát, elindul nyomába;
Gyenge kis fűszálak hajlanak utána 
Szótküldi a szól is enyhítő fuvalmát,
Mintha hinák vissza, mintha marasztalnak.
De csak megy az ifjú, csak hívja a nóta 
Úgy érzi: boldogabb egy kis idő óta.
Boldogabb, hogy látja szőke, szép Jolánkát, 
Aranyszínű haját, fényes szeme lángját.
Közelebb lopódzik és megszólal lassan
— „Ó, csak ezt a hangot én mindig hallhassam! 
Összerezzen a lány, pir Jutja el arcát
Kebele mutatja bel>ő lelki harcát.
— Jaj, ki az ?“ — kérdezi csodálkozó arccal
— ’’a hosszufalvi pap, nevein Sályi Antal 
Meghallva távolból édes dalolását,
Eljöttem, követve szivem unszolását
_ Oly vonzerő volt e gyönyörű szép hangban,
Hogy jöttem utána szinte akaratlan 
S eltaláltam volna én akár félholtan.
Bocsásson meg érte, hogy ily merész^ voltam.

Kiváló Ízléssel és pazarul volt díszítve a 
Széchenvi-téren a Szén t - György i X-mnos háza, 
a Korona-utcán a lobogó díszben álló városháza.
A Wekerle-téren a Ilornyay-ház, a Sclmn Nán­
dor háza és a Widder-léle patika ragadott bá­
mulatra, ahol az ajtók és kirakatok tüzes kig} ok­
ként köröskörül száz meg száz mécses tén\eto 
ragyogtak. Számos helyen a királyt éltető fel­
iratos transparentek voltak fölállítva. [Kenek 
voltak a sok közül a „ Vadászkart'1 szálló 
erkélyén (Éljen a legelső magyar ember: a ki­
rály !), a lvossuth-utcán Harkányi Aladar laká­
sán, aki az utcára néző kioszkját varázsolta eg> 
nagy transzparentté. Ízléssel díszítve és szépeit 
kivilágítva volt ezeken 'elül számos bolti kirakat 
is. Hanem ki győzné mindezt egy tudósítás szűk 
keretében kűlün-külün fölsorolni.

A fáklyászene.
Esti 7 órakor, mikor teljes pompájában ra- 

gvogott a kivilágítás, a Diána-kertből indula ki 
a fáklyásmenet. Száz fáklyásból állott a menet, 
élén zászlósokkal, a vasúti gyártelep zenekará­
val és daloskörével. A Rákóezi-utcán fölfele a 
Rákóezi-induló hangjánál kettős sorban haladt 
a menet, léptcn-nyomon „Éljen a király !" -t har- 
sogtató tömegtől kísérve a Széchenyi-tévre, ahol 
ezer meg ezernyi sokaság hullámzott, miizsgü 
és ellepett minden talpalatnyi teret. A zene­
kar és daloskor a vármegye ragvogo szek- 
háza előtt Őfelsége glóriától környezett, elethu 
képe alatt állott meg. Az imént még nyuzsgott 
és éljenzett embeisokaság, mikor a T ago hyula 
karnagytól dirigált dalosok rázendítették az „Isten 
áldd meg a magyart,“ lecsendesiilt és néma 
áhítattal hallgatta a magyarok legszebb himnu­
szát. Ezután a zenekar játszott hazafias darabot, 
majd ismét a daloskor következett a Szózat ha­
tásos eléneklésével. Mondanunk is felesleges, 
hogy az ünnepelés eme részénél emelkedett leg­
inkább a hangulat és hágott tetőfokára a lelke­
sedés, ami a szüntelen „Éljen a király U maff­
iásokban nagysz men nyilvánult. — A vármegye­
ház előtt végbe ment hazafias aktus a Rákóczi-in­
duló eljátszásával ért véget és ennek ütemei mellett 
indult tovább a fáklyások menete a Kossuth- 
utcán végig, egészen a szépen kivilágitt dohány­
gyárig. Itt a fáklyákat máglyákba rakva meg­
égették s ezzel az aznapi király ünneplést be­
fejezték.

Hálaadó istentisztelet.
Másnap, vagvis okt. hó 4-én, őfelsége né\ - 

ünnepén, d. e. 10 órakor hálaadóistentisztelet 
volt a rk. templomban. A tágas templom hajó­
ját szundiig megtöltötte városunknak nagyszámú 
értelmisége és díszes hölgyközönsége, kik közül 
sokan a szentck-szentjóbcn és az oratóriumban 
találtak helyet. Az első padsorokban balról 
Molnár István főispán, Miit ólai Etele alispán, 
Dókus Gyula cs. és kir. kamarás főjegyző mind 
a hárman diszmagyar ruhában, s a többi var- 
megvei tisztviselők ; Szey fried József tón eny - 
széki elnök diszmagyarban, Hlavathy József 
kir. ügvész, Görgev Gyula kir. jarasbno, 
az igazságügyi tisztviselőkkel; Talapko\ ícs

— „Nincs mit megbocsátnom 1“ — nevet szép Jolánka 
S piruló arcára felcsap szive lángja.
Aztán együtt mennek ott az erdő szólen,
Hullnak a virágok lábaikhoz szépen.

Alkony odó égen jő már a hold arca,
Mikor megfordulnak hazafelé tartva.
A kapuban válnak meleg kézfogással,
Ifjú sziveikben eltelve egymással.
Béri Jolánkának apja pap volt Réven,
Szerető jó anyját elvesztette régen,
Forró szeretettel nevelte az apja
Amit kórt, vagy kívánt azt meg nem tagadta.
Ekkópen Jolánka kényeztetve nőtt fel,
Alig érintkezve hozzá való nőkkel.
És mivel, hogy neki nem parancsolt senki;
A mit fejébe vett: meg is kellett lenni.

Antal szép ifjú volt és okos e mellett.
Gondolta, hogy ennél jobb férjet nem lelhet 
S úgy fordult az idő, hogy nehány hét múlva 
Megkérte őt Antal, lábához borulva.
Az öreg pap örült, tetszett neki Antal. z
s— Boldog lesz a lányom : fedhetnek mar hanttal.
S elmerengve ült az öreg karosszókben,
Mig az ifjak jártak csillagos estéken.
Szegény volt Jolánka és szegény volt Antal;
De a boldogságnak nem kell arany-asztal 
Sokkal jobban Ízlik fatálból az étel,
Ha együtt ehetünk szivünk kedvesével.

A? ifjú is szőtte a jövőt vidáman;
„Dolgozni fogunk majd s Hiszem: nem hiaban . 
Dolgozzunk s szeressük egymást mindig híven 
S meglátod, Jolánkám, megsegít az isten U

vatallő a posta- es iavi
lökkel; Uj fal ussy Endre főbíró a Maros elui- 
járóságával, foglaltak helyet — A jobboldali 
padsorokban Szánky Nándor honvéd-tábornok, 
a honvéd tisztikar, a vármegye bizottsági tag­
jai közül többen, Ormándy Miklós dr. fógimn. 
igazgató a piaristák újhelyi rendhazanak feje 
és a főgimnáziom tanárkara, továbbá Banoczy 
Kálmán elnök az ipartestület küldöttségével, 
kik gyönyörű hímzésű, hófehér selyem zász­
lójuk alá sorakozva jelentek meg —- ültek. Az 
elősorolt közönséggel telt templom festői képét 
emelték végre a templom közepén, a padsorok 
szélén fölállított, díszbe öltözött önkéntes es vas­
úti gyártelepi tűzoltók zászlójukkal es zene­
karukkal, a padsorok előtt festői díszben a vár­
megyei huszárok és hajdúk, úgyszintén a . _n. 
börtönőröknek cgy-egy csapata. A főgimnázionn 
ifiúség. zászlaja alatt, vészben a templom Ha­
jójának hátsó részében, részben pedig a kóruson
foglalt helyet. . Q

Az ünnepi nagy misét, mely pontban J
órakor kezdődött három pap segédletével ít. 
Katinszky Géza plébános szt. széki tanácsos 
mondotta s a közökben a főgimnáziom , ének­
kara, Lob Antal k. r. tanár vezetesevel, enekelt 
négves karban meglepően szép és kifogástala­
nul "előadott egyházi énekeket. A mise befejezése 
után az énekkar Kölcsey himnuszát enekeite 
el s csak mikor ennek utolsó akkordjai is el­
hangzottak, akkor oszlott el a templomból, a 
közönség is és csekély kivétellel, a i árinegj eliaza 
elé sietett, hol a Scliön Miksa h. főparancs­
nok parancsnoksága alatt kivonult tüzolto sza-

Mult az idő lassan, sárgultak a lombok;
Egy pár kis madárka bucsudanát mondott 
Fűit az őszi szél már a fákon s a légben,
Jolánka kint sétált ott, az erdészéiben.^
Amint sétált, várva boldog vőlegényét,
Szőve a jövőről szebbnél-szebb reményét:
Meglátott egy kocsit, hogy jött szembe véle,
Benne meg egy ifjú; hej, ugyan mifole .
Kiszállt a kocsiból a mint összeértek ; ......
— „Bocsásson meg szép hölgy, ha valamit kerdek . 
Itthon van-e vájjon tiszteletes Béri ?
Hosszú útról jövök, öcscse vagyok néki.
Jolánka elpirult és örömmel mondta :
— „Ön az, kedves bátyám? A jó Isten hozta.
Hát”nem ismeri mán a húgát, Jolánkát:
Persze, úgy képzel még, mint picike lánykát 1
Te vagy az Jolánka? Ejnye be megnőttél!
Be gyönyörű szőke kis leánynyá fejlődtél.
Add csak ide azt az édes, kicsi szádat,
Hadd nyomjak rá csókot, úgy mint régen, szazat.
— „Nem lehet — szabódik nevetve Jolánka, 
Menyasszony a húgod, kedves Sanyi bátya! 
Menyasszony, menyasszony és maholnap asszony, 
Csókot az ajkáról csak a férj szakaszszon .“
Ezzel mind a kelten a kocsiba ültek,
Vidáman beszélve, mig haza kerültek 
Volt is oszt’ öröme a jó öreg papnak :
Ily kedves vendéget nem mindennap kapnak.
Kényeztették szörnyen Jolánka s az atyja,
Hogy háttérbe szorult Antal is miatta.
Jó iiu volt Antal, hát nem busult érte,
Jolánka örömét mosolyogva nézte.

Jolánka mosolygott, közelebb simulva,
— „Milyen messze vau még 1 Három hónap múlva. 
Sóhajtott s Antalra szerelmesen nézett 
S megengedte lopni ajkáról a mézet.

A Zi niplén inni szama tiz oldal.

Mosolyogva nézte a bizalmasságot, 1 
A mely a rokonnal tetőfokra hágott 
S nem féltette szivét kis menyasszonyának, 
Biztosítva hitte örökre magának.



zadnak, a főispán Öméltósága, a vármegye és 
város tiszteletére rendezett diszmenetét végig 
nézte.

A pompásan sikerült diszmenet után az 
ünnep véget ért.

(A két napi kifogástalan rend lén tartásáén 
Schmid Lajos v. rendőrtanáesos megérdemli 
dicséretünket, a mivel t barátunknak, úgyszin­
tén a rendőrség minden egyes tagjának elisme­
résünkkel, a közönség nevében is, szívesen 
adózunk. Szerk.)

*

A vármegye szivével, Sá toralj a-1 jhelylvel 
együtt érezve, őszinte és igaz lelkesedéssel ün­
nepeltek a járások is. Az egyes községekből 
érkezett jelentések a következők:

Sárospatak ünnepe. A királyi kegy nagy­
szerű megnyilatkozása Sárospatakon is, Írja leve­
lezőnk, örömre és hálaadásra lángolta a szi\ eket. 
Már vasárnap (okt. 3.) az egész város fel volt lobo­
gózva ; este a lakosság kivilágította a várost s 
7 órakor a városi elöljáróság zeneszóval járta 
be a város főbb utcáit. Hétfőn (okt. 4.) reggel 
<S órakor a főiskola tanárkara és ifjúsága hála- 
adó istentiszteletre vonult a városi templomba, 
hol Bálint Dezső ref. lelkész fejezte ki az ün­
neplők forró érzelmeit s fohászkodott a király 
életének megtartásáért. Innen a főiskolai ima- 
terembe vonult az ünneplő közönség; itt az itj. 
énekkar a Himnuszszal nyitotta meg az ünnep­
lést, majd a közigazgató üdvözlőszavai után 
Rácz Lajos tanár felolvasta a király szept. -ö-iki 
leiratát s ezután R&dácsi György kózigazgató 
ismertette hosszabb előadásban a leirat tartal­
mát, méltatta annak jelentőségét, jellemezte az 
ércszoborral megörökitendő lu férfiút. Magvas 
előadása, lelkes szavai az egész gyülekezetét 
magukkal ragadták s mindenki egy szivvel- 
lélek kel kiáltó : r Éljen a király! Üdv nevére, 
áldás életert^!" Befejezésül az egész közönség 
együtt énekelte el a Szózat négy versét, Lehe­
tetlen, hogy e magasztos ünnepség eltévesztette 
volna szivemelő hatását az ifjúságra ! — Délután 
az állami tanitóképzőintézet rendezett iskolai 
ünnepséget.

*

Szerencsről Írják levelezőink: ..Éljen a 
király'." ez az örömmel teli, lelkesült szózat járta 
be drága hazánkat Kárpátoktól Adriáig. A nagy, 
igaz örömből Szerencs város is ki akarta venni 
a maga részét. Folyó hó 3-án királyunk őfelsége 
ncvenapjának előestéjén lobogódiszt öltött és fény­
árban úszott. A lakosok házaikat fellobogózták 
s díszesen kivilágították. Este 7 órakor impozáns 
lampionos menet járta be a város utcáit, éltetve 
a királyt. Másnap f. hó 4-én az összes feleke­
zeti templomokban istentiszteletet tartottak, me­
lyen az összes hivatalok, testületek, nevezetesen 
a főszolgabiróság, kir. járásbíróság, kir. adóhiva­
tal, községi elöljáróság, csendőrség, továbbá a 
magánintézetek is testületileg megjelentek. Mind­
nyájunk szivéből tört föl fohászunk a minden-
ség urához.

Nemzetek atyja 
lm hozzád kiált 
A népnek ajka:
Tartsd meg a királyt!

Igaz, hogy kék égről a villám le nem csap,
Ha be van borulva, akkor villámlik csak ;
De az is igaz, hogy a legtöbb bubánál 
Életünk egére váratlanul támad.
Ma még vig a kedvünk, ma még szép az élet; 
Holnap az örömünk tán már semmivé lett.
Még ma a jövendőt rószaszinben látjuk:
És holnap talán már a halált kívánjuk.
Antalnak erős volt hite és bizalma 
Egy boldog jövőnek csöndes nyugodalma,
Szép szőke feleség, vig családi élőt 
Lebegett előtte, ha feküdt, ha ébredt,
És mig építette jövő boldogságát,
Sándor célul tiizte annak lerontását 
Csábitá Jolánkát mézes-mázos szókkal,
Eleinte szókkal, később pedig csókkal.
Fia volt Sándor a Béri testvérének
5 elrontották a sok Pesten töltött évek, 
Monoklival járt és haja cifrán fésült;
Vagyonos volt s Pestre épp ügyvédnek készült.

De bár léha volt is: a szép szőke lányka, 
Elfásuló szivét felgyújtotta lángra.
Tapasztalt hóditó volt és felfogadta,
Hogy Antaltól Jolán szivét elragadja
Ilju volt Jolánka és tapasztalatlan.
Hajlott a szép szóra szinte akaratlan,
Szebben hangzott néki, amit Sándor mondott,
6 nem megy Antalhoz osztani a gondot!

Sándornak Pesten lesz ügyvédirodája,
Fogatot is tart majd s lesz kilenc szobája, 
Hogyha hozzá menne, de jó dolga lenne ! 
Öltözne, sétálna, egyebet se tenne.

Mig ha Antalhoz megy falusi papnónak,
Az életnek buját s gondját ismerné csak. 
F'áradna, dolgozna reggeltől napestig,
A tyúkokkal kel majd s a tyukokkaí fekszik.

Mig ha Pestre menne nagyságos asszonynak, 
Örömök közt telne mindenik múló nap. 
Estélyre, színházba mindennap mehetne 
És az ágyból fel csak 10 órakor kelne.

Mádon f. hő 4-én őfelsége, a király ne- 
vcimnján a házak fellel,,.g,Mattak s iniiidharoni 
felekezeti templomban hálandó istentisztf i

*

Mező-Zomborról jelentik nekünk : Őfel­
sége a király névnapját a templomokban iOen- 
tisztelettel ünnepelte meg a község lakossága, 
élén az elöljárósággal.

Tokajban és a tokaji járásban nag\ lel­
kesedéssel ünnepelték meg a király nevenapja . 
V«rV a járás székkel ve, mint a többi hegyaljai 
városok és községek folyó hó 3-án lobogodiszt 
öltöttek, este a lakosok hazaikat kivilágították. 
Tokajban a len vés kivilágításon kívül a tokaji 
lie^v legmagasabb ormán óriási máglya öromtuze 
lobogott, moly a messze környéknek hirdette 
Tokaj oromét. Azonkívül íáklyás, lampionos 
felvonulás volt zeneszó mellett a város piac­
terére. hol díszes emelvényről Horvath Janos 
ref lelkész és Engel Jakab dr. ügyvédő lelkes 
szónoklatokkal fejezték ki a polgárság háláját, 
őfelsége a király iránt. I gyanúkkor a kiralj 
nemzeti nagv ajándékát hirdető kirah i le\él is 
felolvastatott és alkalmi szavalatok, hazafias da­
lok hangzottak el. — Másnap a király név­
napján a város valamennyi felekezeti templomá­
ban hálaadó istentiszteletek tartattak, méh en a 
járás főszolgabirája, Füzesséry Ödön vezetése 
mellett, megállapított sorrend szerint, a hivata­
lok, testületek, minden rendű és rangú polgár­
ság és az iskolás gyermekek is részt vettek, r. I.

*

Gálszécsről jelentik a „Zemplénének: 
A szeptember 2ő-iki kir. kézirat okozta országos 
örömben Gálszécs város közönsége is osztoz­
ván, örömének akként adott kifejezést, hogy a 
községi képv. testülettől megállapított program­
hoz híven a lakóházakat már október 3-án jó­
kor reggel fellobogóztatta úgy, hogy némely 
házon 3—-o zászló is lengett s különösen a fő­
utca úgy festett, mint egy zászlóerdő. Lgyanaz 
nap este 6 órakor díszes kivilágítás s Va 7-kor 
a tűzoltó-egyesület közreműködése mellett fák­
lyásmenet volt, melyben sok száz főnyi ember 
vett részt éltetve a magyar királyt és a hazát. 
Midőn pedig a fáklyásmenet a kaszinó épület 
előtt megállapodott, a kaszinó erkélyén megje­
lent ft. ihnntkó Emil helybeli gk. lelkész és a 
tőle megszokott szónoki hévvel gyönyörű, ha­
zafias s tartalmas beszédet mondott, magyaráz­
ván az ünnepség okát, jelentőségét s a királyi tett 
politikai nagy jelentőségét, egyúttal pedig haza­
fi ságra, a király, haza és az egyház iránt való 
hűségre is buzdítván hallgatóit. Az éljenzések­
től gyakran megszakított beszéd végeztével a 
zenekar rázendítette a „Szózatu-ot s ezzel a 
fáklyásmenet véget ért. — Ezután 8 órakor a 
vendéglő nagytermében 72 teritékü bankot volt. 
Az első pohárköszöntőt, melyet állva hallgattunk 
meg, a város főbírája, Spillenberg József mon­
dotta a királyra és királynéra, majd — Elek Imre 
dr. köz- és váltó ügyvédő és Polyánszkv Gyula 
technai gk. lelkész emeltek poharat, éltetve a 
legjobb királyt, a királynét és a hazát. A lelke­
sen elmondott, magas röptű s az alkalomhoz 
méltó beszédeket mindenkor szűnni nem akaró

lelkes éljenzés követte. A jókedvű társaság 
banket után is a legjobb hangulatban meg so­
káig maradt együtt. (Ez alkalommal kitett ma 
,ráért Grün Ármin vendéglős is, mert úgy a 
felszolgált ételek és italok, mint a kiszolgalat is 
jó volt) — Október 4-én, mint a király neve- 
napján az összes templomokban hálaadó isten­
tisztelet volt. A római kát. templomban a misét 
9 órakor ft. Gáv János plébános celebrálta. Ott 
voltak: Molnár Béla dr. országos képviselő, a 
kir. járásbíróság, élén Nádass Árpád járásbiró- 
val, a főszolgabírói hivatal Xemtliy József fő­
szolgabíró vezetése mellett, a községi elöljáró­
ság Spillenberg József főbíróval, az ügyvédői és 
orvosi kar, a takarék- és hitelpénztár tisztviselői 
Obláth Mór dr. főorvos igazgatóval, a kir. pos­
tahivatal, az állami iskolai tani tó-testület, a 
csendőrség és sok magánember. —- Az állami 
iskolában e napon reggeli 8—9 óráig a tanítók 
a gyermekek felfogásához és értelméhez mérten 
magyarázták a királyi kéziratot és annak jelentő­
ségét. valamint a szobrot nyerendő 10 jelesünk 
életrajzát és érdemeit, 9 órakor pedig hitleleke- 
zetok szerint csoportosítva tanítóik és hitokta­
tóik vezetése alatt a gyermekek is részt vettek 
a templomokban tartott hálaadó istentiszteleten. 
Az iskolai tanítás egész nap szünetelt.

*

T. Terebesen, írja levelezőnk, Őfelsége, 
koronás királyunk ismert nemeslelkü adomá­
nyának örömére a tőke-terebesi kaszinó, megírna 
a helybeli ipartestületet, okt. 2-An felolvasást 
rendezett. A felolvasást 3íarikovszky I ál dr. 
főorvos tartotta, kifejtve szépen kidolgozott fel­
olvasásában úgy politikai jelentőségét az ese­
ménynek. mint vázolva szoborba öntendő nagy­
jaink életrajzát és működését. A felolvasást 
közvacsora és tánc fejezte be, okt. 3-án este 
pedig, kirakunk őfelsége névnapjának előestéjén, 
Sziadek Károly, a Felső-Bodrogszabályozó tár­
sulatnak igazgató -mérnöke, vázolva a nap jelen­
tőségét, 200 fáklyával megvilágított ünnepi me­
netet vezetett a fellobogózott és kivilágított 
városon végig, -—- végre okt. 4-én mindkét íele- 
kezetü katolikus templomban hálaadó ünnepies 
istentisztelet volt.

*
Nagymihály város is fényesen ünnepelte 

meg királyunk nevenapját. Már vasárnap az 
egész város fel volt lobogózva és este valóságos 
fényárban úszott az általános kivilágítástól. — 
Hétfőn reggeli 9 órakor a róni. és a gör. kát. 
templomban, úgyszintén a zsinagógában kezde­
tét vette a liálaadó istentisztelet, melyen a vá­
ros összes intelligenciája, polgársága és az ál­
lami iskola növendékei voltak jelen. r. 1.

*

Homonnáról Írják nekünk : Ó felsége név­
előestéjén, okt. 3-án, a város lobogódiszt öltött. 
Az általános kivilágítás, habár egyes házak kü­
lönösen szépen festettek, mégis az ős Dru- 
geth-kastély, most az Andrássy Aladár gf. impo­
záns homlokzatú kastélya tündöklőit legfénye­
sebben. Másnap, október 4-én, a város, hivatalok, 
testületek, a polgári- és felsőkereskedelmi iskola 
tanuló-ifjusága, a képviselőtestület stb. tömeges 
részvételével a róm. kát. templomban hálaadó­
istentisztelet volt. Ugyanily hálaadó istentiszte-

Mindezt a sok szépet neki Sándor mondta,
Melyiket válaszsza ? feje fő a gondba!
Ö inkább szeretne Sándor neje lenni,
Antalt meg sajnálja ily búnak kitenni.
Ejh, sebaj! Antal majd lel irt a sebére 
Találhat nálánál szebb, jobb feleségre,
Ha a dolgot néki őszintén elmondja,
Antal a szavától azonnal feloldja.
Másnap, hogy Antallal együtt volt a kertben 
Ajkáról egyszerre ilyen beszéd lebben :
— „Bocsásson meg Antal, de mán ki kell mondnom 
Eljegyzésemet én magával felbontom."
— Oh, ne haragudjon, meg kell ennek lenni,
Érzem, hogy nem tudnám önt boldoggá tenni!
Az én szivem vágya gazdagság és pompa,
Nem élhetnék én meg falun, nyugalomba.
Antal elhalványul, ingadozni látszik,
Szivén által kínzó fájdalom cikázik 
Lerogy egy fapadra, mert érzi, hogy szédül 
S olyanformát érez, mint ki halni készül.
ügy ül ott pár percig, némán, mozdulatlan,
Fájdalom van arcán mély, kimondhatatlan,
Mint hogyha nem bírná e súlyos keresztet,
Azután megszólal, bár a hangja reszket;
— xNem, én nem haragszom magára, Jolánka 1 
Tegyen úgy, mint érez s amint jónak látja,
Legyen boldog mással, én csak arra kérem, 
Forduljon majd hozzám bubán, szenvedésben !“

Lehajlott, a lánynak kezét megcsókolta 
S elsietett onnét, többet nem is szólva.
Még hátra sem fordult, még vissza sem nézett, —
Ott állott Jolánka, mint egy megigézett.
Valami unszolta, hogy fusson utána,
Mondja, hogy csak tréfált s boruljon nyakába,
Valami unszolta, hej, de ő csak állott,
Addig, mig Antalból valamit csak látott.

II.
Ötször hulltak már a tavaszi virágok,
Hogy Jolánka Pesten éli a világot.
Fényes a lakása; nagyságos a férje,
Vidám mulatás közt telik napja, éjjé.

Van egy kis leánya, szőke fürtü angyal;
De nem" igen látja sem éjjel sem nappal.
Ó nem igen ér rá, hogy utánna nézzen,
Csak arra gondol, hogy hódítson, igézzen.
Mikor falujából Sándor haza vitte,
Oly furcsának tetszett minden eleinte.
A kis falu helyett a fényes nagy házak,
Hazafelé vonták közűlök a vágyak.
Sándor pedig vitte minden mulatságba,
Színházba, estélyre, piknikekre, bálra 
S félelme lassacskán oszladozott szépen,
Nem ismertek vén' rá egy év múlva Réven.
Divatos urhölgy lett a falusi lányból,
Nem hiányzott soha semmi mulatságból.
S úri barátnői sürü példa ára 
Kezdett reá unni ö is az urára!
Annál is inkább, mert soha sem szerette, 
Antalhoz vonzotta szive gorjedelmo,
De tapasztalatlan ifjú lány léttére 
Inkább hallgatott a Sándor beszédére.
Mi Sándort illeti, hát ő is csak úgy tett 
Alig egy óv múltán megbánta amit tett.
Eleintón ugyan szerette Jolánkát,
De az egy esztendő lehűtő a lángját.

A kis lány som hozta sziveiket össze,
Vagy csak nagyon rövid, pár heti időre.
Nem sok idő múlva újra csak a régi 
Életmódját kezdte mindakettő élni

Pazarolt Jolánka könnyelműn, kétkézzel,
Sándor meg kártyázott nem sok szerencsével.
A mikor Jolánka jobbra ment mulatni,
Ő balra sietett a példát folytatni.

Hogyha néha otthon összetalálkoztak,
Egymásnak fejére vádakat halmoztak.
Föl-föl hánytorgatták a múltat egymásnak 
És nem éppen gyöngéd szavakat használtak . . .

Veszekedtek sokszor, csaknem hajba kaptak 
Vége-hoszsza nem volt sirásnak, haragnak 
És igy ment ez mindig, öt hosszú óv óta,
Öt hosszú év óta, mindig csak egy nóta._____
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Folytatás az I-ső mellékleten.



I. Melléklet a „Zemplén" 11. számához.
letet tartottak a görög szertartása katolikus 
templomban is s mivel éppen akkor volt a hon­
védség ellenőrző szemlenapja is, a két templom­
ban sokan megjelentek a községi elöljárók közül 
is, különösen a felsőjárásbeli községekből, kik 
már a hajnali vonattal értek Homonnára.

*

Varannóról hja tudósítónk: Okt. 4-ike, 
mint őfelsége nevenapja, nálunk is a kellő ün­
nepségekkel tartatott meg. Az előestéjén kivi­
lágítás volt, a zenekar a nemzeti himnusz és a 
Rákóczi-induló hangjainál a városi polgárság­
gal együtt bejárta a várost, mi általános lelke­
sedéssel ment végbe s a király éltetése hang­
zott szerteszét. Másnap, vagyis okt. 4-én, ün­
neplés istentisztelet tartatott, melyen a helyi 
intelligencia ünnepi díszben és sokan diszma- 
gyarban jelentek meg. Az istentisztelet tisztán 
magyar nyelven tartatott, az ünnepi sz. beszé­
det Balázs Tivadar s. lelkész mondotta oly 
korrekt hazafias lelkesedéssel, a történelmi tény 
oly kimerítő vázolásával, hogy általános tetszés­
ben részesült, mi tekintve derék s. lelkészünk 
fiatalságát, épp oly kitüntetés reá, mint amilyen 
előny reánk, kik szónoki szép beszédein még 
többször remélünk hazafiasait felbuzdulni, r. 1.

*

Szinnán, Írja levelezőnk, Őfelsége szeretett 
királyunk névünnepét nagy fény nyel s hazafias 
lelkesedéssel ülte meg a közönség. Az ünnepet 
megelőző napon, azaz f. hó 3-án, esteli t órakor 
a városka összes házainak ablakaiban kigvult a 
gyertyák fénye. X alóságos lényáradatban úszott 
a” Lippe gróf kastélya, nemzetiszinü lobogókkal 
s lámpionokkal feldíszítve. Legimpozánsabb lát­
ványosságot nyújtott azonban a nevezetes Szin- 
nai-kő, melynek ormáról a több ölfából álló égő 
örömtiiz nemcsak Zemplénnek, de a szomszédos 
Ung-vármegyének is hirdette az örömünnep ma­
gasztosságát. A templomtornyáról, nemkülönben 
a nagyobb épületekről lengedező zászlók csak 
emelték a kivilágított város fényét. Okt. 4-én 
reggeli fi órakor tarackdurrogások s harangzúgás 
hívta össze a hívőket imára. A hálaadó isten­
tiszteletet, melyen az összes tisztviselők is meg­
jelentek, ft. Lehoczky Endre szinnai esperes­
plébános papi segédlettel végezte. Az orgona 
mélabus hangjaiba beleolvadva hangzott a mind­
nyájunknak szívből eredő ének: „Áldd meg 
országunkat mi magyar hazánkat, ^ ezércljcd
jóra a mi királyunkat!“

*

Csörgőn, Írja alkalmi tudósítónk, őfelsége 
nevenapján az állami iskolára már koia í éggel 
ki volt tűzve a nemzeti zászló. A lakosok ér­
deklődve kérdezték, hogy miért? A növendékek 
ünneplő ruhában jelentek meg az iskolában. 
Őfelsége iránt a magyar nemzet részéről érzett 
határtalan szerétéiről Paulovics János tanító 
hazafias beszédet tartott. A tanulók, úgyszintén 
az iskolai ünneplésben részt vett szülők éltették 
a királyt, majd elénekelték a növendékek a Szó­
zatot, azután nemzeti milléniomi zászló alatt 
párosán kimentek a község legszebb terére és 
ott szavaltak és nemzeti dalokat énekeltek.

Legenye község lakossága Őfelsége ne- 
venapját istentisztelettel és általános részvéttel 
ünnepelte meg.

A vármegye közgyűléséről.
(Folytatás és vége.)

A másodnapi közgyűlés az első napi, a szept. 
*2fi-iki közgyűlés jegyzőkönyveinek meg hitelesí­
tésével kezdődött. , ,

Őfelségéhez a királyhoz intézett liodolo
felirata a törvényhatóságnak igy szól:

Felséges Császár es apostoli Király ! 
Legkegyelmesebb Urunk !

így aztán a vagyon fogyatkozott szépen.
Felhők kezdtek gyűlni a napfényes égen. 
Kölcsönnek, váltónak hívták e felhőket.
Hej, milyen nehéz is eloszlatni őket!
Csak el is jött egyszer a bosszuló óra: 
Hamisított Sándor, még pedig váltóra 
És hogy meneküljön a gyalázatától:
Kiment egy golyóval az árnyékvilágból.
Halálával jöttek mindenféle népek,
Széthordták a holmit: bútort, ruhát, képet.
Nem hagytak semmit az özvegynek, árvának, 
Földönfutóivá lettek a világnak.
Tegnap puha ágyban, mint nagyságos asszony: 
Ma pedig koldusként, kint kell, hogy viraszszon 1 
Széles e világon nincs egy kicsi helye,
Ahol gyermekével éjjel megpihenne! . . .

Felveszi kis lányát a karjára szépen,
Megindul cél nélkül a leszálló éjben.
Elbújik a hold is, hűvös szellő támad,
Úgy szorítja szivét fájdalom, búbánat.
Eszébe jut élte, nem az uj, a régi.
Ha vissza lehetne az időnek térni!
Be másként is tenne, be másként is élne, 
Antallal többé ki senkit sem cserélne!

Hej, de bánja mostan, hogy nem ment ő hozzá. 
Antal ily szégyenbe, hej, sohase hozná!
Minek is hallgatott akkor a gonoszra,
Mely Sándor képében csábitá a roszra !

Minek is cserélt kt pompát boldogságért.
Léha mulatságot dolgos kis világért ?
A vig mulatás közt sosem volt ő boldog. 
Hiányzott szivének a munka, a gondok.

A munka, a gondok, a melyekben felnőtt, 
Nyugodalmas kis ház, lombozatos erdők: 
Suttogó kis csermely; vad virágos rétek 
_ Hej, hogy sóhajt vissza Jolán most felétek.

Menne, vissza menne a szülői házba,
De e gondolatra szive borul gyászba:
Szerető jó anyja rég a temetőben,
Atyja is követte a múlt esztendőben 1

Zemplén-v ármegye közönsége gyer­
meki hálával és alattvalói hódolattal értesült 
Felségednek szeptember 25-én kelt legfel­
sőbb azon elhatározásáról melylyel történel­
münk dicső nagyjainak, hazafiul kegyeletünk 
tárgyainak emlékere a székes főváros tei il­
letőn szobormüvek felállítását elrendelni 
méltóztatott.

A ház a fiúi kegyelet fentartasa legbiz­
tosabb alapját képezi a nemzet ^fenmaradó­
sának, legerősebb támaszát a fejedelmi trón­
nak ; mert amely nemzet liiven ragaszkodik 
múltjához, hagyományaihoz és történelmé­
nek' nagyjait tisztelettel megőrzi szivében, 
annak liai a kor tévtanai által megmér­
gezve soha nem lesznek, hűségűkben meg
nem tantorodnak. ,

A nemzet múltjához való szívós ra­
gaszkodással elérte azt, hogy államszeri e- 
zete ma ugyanaz, a melyet őseink, a Kárpátok 
héreövét átlépve, uj hazájuk küszöbén meg­
állapítottak és a vérszerződéssel megpe- 
csélteltek.

Ezen államszervezet lehetővé tette azt, 
hogy 1000 év küzdelmei és munkája után 
országunk önerejéből a müveit népek soiom- 
póiba belépett és ott méltó helyét elfoglalta.

Felséged atyai szive ezt a mi hagyo­
mányos kegyeletünket és nemzeti erőnk fői 
rását felösmerve, fejedelmi szavával haza­
fiul érzelmeinket megszentelte és biztosította, 
hogy azt a helyet, a melyet a népcsaladok 
közt ma elfoglaltunk, századokon át, viharok­
kal is dacolva, nemcsak megtarthassuk, de 
tovább fejlődésünket is munkálhassuk.

Kik midőn Felséged atyai szeretőiének 
ezen tanúbizonyságáért szeretetteljes hódo­
latunkat a trón zsámolya elé helyezve annak 
kegves elfogadásáért esedezünk, hálát ro­
bogó ajakkal köszönjük meg a teremtés 
urának, hogy Felséged dicső személyevei 
e nemzetet megáldotta és imára kulcsolt 
kezekkel kérjük a Magyarok Istenét, hogy 
azt a jó és bölcs királyt, ki e nemzet iránt 
fejedelmi kegyeiben kifogyhatatlan ; azt a 
kegyes királynét, akinek képe szent oltár­
ként áll minden igaz Magyar ember szivé­
ben ; és azt a királyi családot, amely e 
nemzetnek szeretető tárgyát képezi, tartsa

meg az idők végéig és oltalmazza meg min­
den földi boldogtalanságtól.

Legmélyebb hálánk és hódolatunk ki­
fejezésével vagyunk császári és apostoli 
királvi Felségednek alázatos szolgái :

Zemplén vármegye törvényhatósága 
és annak nevében :

Matolai Etele,
alispán.

Hasonlóképpen a „nemzeti óhajtást teljesí­
tett kormány szerencséskczü elnökéhez14 is felirat 
intéztetett, melynek szövege a következő:

Nagyméltóságu Ministerelnök ur!
Kegyelmes Urunk!

Midőn Zemplén vármegye közönsége 
ma tartott törvényhatósági közgyűlésében 
Ő császári és apostoli királyi Felségének 
azon fejedelmi kegyét, hogy történelmünk 
dicső alakjainak emlékeit a székes fővá­
rosban felállítandó szobormüvekben meg­
örökíteni rendelte, hazafias hálánk és hó­
dolatunk kifejezésével köszönetünket a trón 
zsámolválioz juttatni elhatározta: egyben 
kimondotta azt is, hogy nagyméltóságodat, 
mint a korona első tanácsosát, aki szeren­
csés lett ezen királyi akarat megvalósítá­
sával megbizatni, tiszteletteljesen üdvözöljük 
és szerencsekivánatunkat kifejezzük.

Fogadja Nagyméltóságod ezen határo­
zatunk által nyilvánított érzelmeinket azzal 
a szívességgel, a minővel mi azt A agy- 
méltóságodnak nyújtjuk és akik üdvözlé­
sünk ismétlésével maradtunk hazafiul tisz­
telői.

Zemplén vármegye közönsége neveben :
Matolai Etele,

alispán.
A közérdekű tárgyakat, melyek a második 

napi közgyűlésen kerültek a zöld asztaloki a, 
rövid referádában ösmertetjük:

Olvastatott Klotild főhercegné levele, mely­
ben tudatta, hogy férje, József fhg.őfensége 
Czirkovniczén, a Frangepán-féle átalakított kas­
télyban, görvélyes és angolkóros (pukacsontu) 
szegény gyermekek részére és \ alias különbség 
nélkül történendő gyógyíttatásuk céljából mene­
dékhelyet létesített, melynek „László-ottlion" a 
neve, — egyszersmind kérte a vármegyét, hogy 
a „László-otthonM ágyalapitványokkal támo­
gatni kegyeskedjék. Egy ily ágy alap it vány • 40ÜÜ 
ft, Minthogy a vármegye, mint ilyen, korlátolt 
vagyoni helyzete miatt s önmaga erejéből olyan 
alapítványt nem tehet: a főszolgabírók utján a 
nagyközönség emberszeretetéhez és kifogyhatat­
lan szívj óságához folyamodik könyörületes pénz­
beli adományokért, melyek a főszolgabíróknál 
kitett gyüjtőívekbe lesznek bejegyzendők s ren­
deltetéshelyükre leendő eljuttatás céljából a vár­
megye pénztárába beszállitandók.

v A körorvosok fizetésének és fuvarátalányá­
nak évnegvédés részletekben s előre történendő 
kiszolgáltatása iránt alkotott vm. szabályrendeletet 
jóváhagyták. Eszerint a községek tartoznak kellő 
időben beszolgáltatni a szóban levő járandósá-

Nincs, senkije sincsen őneki a földön!
Több napot, több órát itt minek is töltsön ?
Ott csillog a Duna, fónylik a hold benne — 
Fenekén pihenni milyen jó is lenne ! . . .
De hogyha ő meghal: mi lesz a kis lányból! 
Zugó zivatar közt gyönge virágszálból ?
Letöri, hervasztja még a gyönge szél is!
Ki tudja: mivé lesz még, hogyha megél is!
Nem viheti pedig magával a sírba'
Nincsen arra lelke ! inkább ő se bírna 
Meghalni miatta; szenvedne tovább is, 
Dolgozna, fáradna; vágná még a fát is !
De, mint a sötétbe felgyűlő szövétnek 
Ötlenek eszébe betűi egy névnek:
Antal, igen Antal, hisz azt mondta régen : 
.Forduljon majd hozzám búban, szenvedésben

Igen, ő hozzá megy ; de nem önmagáért, 
Csak ezért az édes szőke kis leányért 
Megkéri: szeresse úgy mint a sajátját! —
Ad majd a jó Isten érte ezer áldást 1

Azután ő elmegy, eltűnik örökre.
Kimegy szüleihez pihenni a földbe.
Nyugodtan meghalhat, mert a kis leánya 
Jó kezekben lesz majd s nem búsul utánna.
Nem is érdemelné ő a részvét-könyet,
Azzal a fedő-föld nem lesz neki könnyebb. 
Céltalan volt élte ; dologtalan, léha. 
Lelkifurdalása ott lent se lesz néma! . . .

III.
Tavaszi virágok hulladozó félben.
Kint sétálgat Antal ott az erdőszélen.
Megy az erdőszélen, halovány az arca, 
Mélységes búbánat tükröződik rajta.
Öt éve már annak és még most is szenved ! 
Nem tudja elűzni azt a rnólv szerelmet, 
Emészti a szivét, mint a tát a féreg — 
Szomorú őneki azóta az élet!
Mindig csak rá gondol, mindig csak ói látja ! 
Leboruló éjben a nevét kiáltja ;
A nevét susogja a falomb zúgása;
Az ő hangján szól a gerle kacagása.

Az ö sóhajtása száll felé a szélben;
Édes arcát látja a csörgő kis érben 
Minden kék virágban szeme mosolygása;
Fülemile danában az ö dalolása! . . .
Mindenütt ót látja, bármerre tekintsen,
Még is tudja jól, hogy sehol, sehol sincsen.
Csak a fájó szive festegeti őt le . . .
Messze nagyon messze van Jolánka tőle 1 —
ámint igy sétálgat, lecsüggesztett fővel:
Szembe találkozik egy gyászruhás nővel;
Sürü fátyollal van elfedve az arca 
S szőke kis leányát kézenfogva tartja.
Megáll a pap előtt összekulcsolt kézzel.
Antal csak most eszmél és rezzenve néz fel. 
—.Mit akar asszonyom ?* — kérdi fáradt hangon. 
—^Eljöttem önhöz, hogy bocsánatot adjon 1* —

Antal összerezzen e hang hallatára,
Forró vérhullámzás tolul az agyára.)
Ingadozik, szédül s megkap egy faágat,
Mivel érezi, hogy lábain nem állhat.
- És a nő folytatja — »mert ön mondta régen: 
>Forduljon majd hozzám búban, szenvedésben!“ 
Önhöz fordulok hát búmban, bánatomban,
Ha még szive értem rósztvevőleg dobban.

Tudom : nem érdemiek ón öntől kegyelmet,
Nem is jöttem volna, ha nem vón’ e gyermek,
De mert e világon immár senkim sincsen :
Önre bízom, Antal, ez egyetlen kincsem 1

Nevelje fel nagyra, nevelje fel jónak,
Pompára és kincsre semmit sem adónak 
Tanítsa hűségre, tanhsa jóságra.
Ne jusson valahogy az anyja sorsára.

És most Isten önnel! isten, Isten áldja, 
Befoglalom nevét mindennap imámba!
Kérni fogom Istent: .legyen boldog, áldott,
Hogy befogadta ez árva kis virágot!*

Szól Jolánka, aztán megered a könynye,
Szőke kis lányához térdepel a gyöpre.
Öleli, csókolja, majd hogy meg nem fojtja, 
Beszélne is, de a sirás el-elfojtja.



gokat a vármegye házipénztárába. Viszont a 
körorvosok is kötelesek, a törvény és közegész- 
ségügvi szabályok szerint, községeiket a legpon- 
tosabbnn látogatni s úgy a közegészség, mint a 
közönség érdekeit serényen kiszolgálni. A fize­
tések és fuvarátalányok kiszolgáltatásának ez az 
uj rendje, ha addig fensőbb helyen is megerősi- 
tést nyernek az alapszabályok, életbe lép 1898. 
jan. 1-én.

Walavszky Gusztáv a Gálszécs és kozma 
közt, Bénulth Dezső pedig a Homonna és Or.- 
Huszka közt létesítendő helyi érdekű vasútra 
előmunkálati engedélyt kaptak.

Magyarországnak, úgyszintén Magyarország 
és a társországoknak hitelesített címerrajzai, 
melyek a belügyministertől érkeztek, kiadattak 
a községek elöljáróságaiknak, még pedig azért, 
hogy a címereket mutassák be a képviselőtes­
tületek legközelebb tartandó közgyűlésein.

A magyar katonai iskolák létesítése ügyé­
ben a honvédelmi kir. ministertől érkezett leirat, 
s evvel kapcsolatban a Debreczen szab. kir. 
várostól érkezett átirat, hogy t. i. az iskolák lé­
tesítése alkalmából a honvédelemügyi kir. mi- 
nisterhez üdvözlet intéztessék, lölolvastatván: 
Fehérváry Géza lionv. kir. min.-hez üdvözlő 
fölirat menesztése határoztatott.

Dókus Gyula vm. főjegyző előterjesztette 
az állandó választmány határozatát, melyben 
javasolja, hogy a 10 szolgabirói járás székhelye 
a középponttal, vagyis az alispánt hivatallal 
telefon-hálózat utján összekapcsoltassék. L végből, 
vagyis a vármegyei telefon-hálózat létesítése cél­
jából, a kereskedelemügyi kir. ministertől enge­
dély kéretik; minthogy pedig a szóban levő há­
lózat létesítése cc. 14.1 HX) ftnyi költséggel járna, 
ennek fedezésére U ,,-es pótadó megszavazása 
fog kéretni 1898 és 1899. évekre a vármegye 
decemberi közgyűlésétől.

A belügyi kir. minister értesítette a közön­
séget, hogy a vármegyei tisztviselők, segéd, ke­
zelő és szolgaszemélyzet lakáspénze, a jövő év 
jan. hó 1-ével kezdve, évnegyedes előleges rész­
letekben fog kiszolgáltatni a vm. házipénztárából, 
kiilön-külön nyugtátokra. —

A b. ii. kir. minister értesítette továbbá a 
közönséget, hogy az 1898-ra megszavazott W'0-os 
közmivelődési pótadót tárgyazó határozatot jó­
váhagyta. —

A kereskedelemügyi kir. minister megnyug­
tatásul értesítette a közönséget, hogy a m. kir. 
államvasutak újhelyi javítóműhelyéből csak éppen 
annyi munkást bocsátottak el, amennyi az ez­
redéves ünnep elmúltával csökkent vasúti forga­
lom igényével, mint fölösleg, arányba hozható 
nem volt. Az a tendenciózusan terjesztett híresz­
telés tehát, mintha a szóban levő műhelynek 
megszüntetése, illetve a debreezeni műhelybe 
leendő beolvasztása terveztetnék, légből kapott 
és igy való alappal nem bir. —

A század végén Párizsban tartandó 1900. 
évi világkiállítást, melyen Magyarország is ha­
talmi állásához és közgazdasági erejéhez mérten 
fogja magát képviseltetni, a közönség hazafias 
áldozatkészségébe és lelkes támogatásába 
ajánlja a szakminister. —

A Sátoralja-Ujhelyben létesítendő állami 
elemi iskola és polgári felső-leányiskola ügyé­
ben hozott képviselőtestületi határozatokat jóvá­
hagyta s egyszersmind följogosította a közgyűlés 
az alispánt, hogy a most jóváhagyott liatároza-

Isten veled kincsem Isten veled drágám I
Ne feledd anyádat, édes kis Jolánkám ! . . .
Szeresd ezt a bácsit, jobban ahogy engem! . . .
Isten veled, drágám! . . . Isten veled szentem 1 . . .

Antal meg csak nézte e megható képet,
S bánatos szivében édes enyhet érzett,
Letérdepel ó is a fűbe közzéjük 
S odafonja karját szorosan köréj ük.

És szól: „Hála néked teremtő jó Isten !
Nagyobb óhajtásom már e földön nincsen! 
Meghallgattad az én forró imádságom 
S visszaadtad nékem vesztett boldogságom 1“

Az asszony csak nézi, nem érti, csak bámul,
Hihetetlen amit hall Antal ajkárul!
Tán csak nem az volna szavai értelme.
Hogy még most is ég az egykori szerelme ?

De szól újra Antal: — akar-é, Jolánka,
Eljönni papnénak egy kicsike házba?
Egyszerű a bútor s csak négy szoba benne,
De a boldogságnak ez még nagy is lenne.

Feltalálja ottan a mit Pesten nem lelt:
Csöndes boldogságot, hű, szerető embert.
Oh, jöjjön én hozzám szép kis leányával,
Küzdjünk híven együtt az élet bajával !“

Jolánka csak nézi ezt a nemes embert,
Ilyen ajánlatot ő remélni sem mert.
Összekulcsolt kézzel feltekint az égre,
„Egyetlen célom lesz : boldog legyen élte 1“

És meg is tartotta ezt a fogadását.
Oly boldogul élnek : keresni kell mását.
A jó Isten minden áldást halmoz rájuk;
Ha arra visz utad: tekints be hozzájuk!

Krüzselyi Erzsiké.

tok értelmében készülő szerződést majdant meg­
erősítő záradékkal lássa el a közönség nexeben.

Az „Adalékok Zemplén-varmegye törté­
netéhez/ c. havi folyóiratot, melynek most a 
harmadik évfolyama jelenik, s mar eddi* is sok 
becses és érdekes történeti adatot kutatott o! 
amiknek a vármegye inonogratusa kitűnő hasz . 
veheti, sőt egves fejezetek úgy, amint az -At < - 
lékok-"ban közöltettek a vármegye magant01 tü­
netébe átigtathatók, — az 1898-ra is érdemes­
nek találta a közgyűlés a pártfogásra es cIhat. 
rozta, liogv 100 (száz) példányra előfizet, egx 
szersmind megkereste a közig, bizottságot, mm 
a küzmivelődési alapra ügyelő testületet liogx 
a 100 pld. „Adalékok" ára fejeben 240 ltot a ki 
adónak utalványozzon, — az alispánt pedig uta­
sította, hogy a vármegye tulajdonát képezendő 
füzetekből a vármegyei és városi társtörvényha­
tósághoz havonkint egy-egy példányt pontosan 
küldessen el. annyival is inkább, mert mint a 
több helyről beérkezett reklamációkból volt al­
kalmunk meggyőződni, az „Adalékok" gyűjté­
sére a társtörvényhatóságok nemcsak kiváló 
gondot fordítanak, de azok formájára és tartalmi 
beosztására nézve saját történeti nyers anyag­
jaikat is szándékoznak földolgoztatni és közre­
bocsáttatni majdan megírandó monográfiáik
céljára. — ,

Az ..Athenaeum" kiadásában megjelenő 
„Magyar Nemzet Története" c. I—X. kötetes 
műnek egy példányát, a főszámvevő előterjesz­
tésének mérlegelése után, meg fogja vétetni a 
közgyűlés. A megvett mii, közhasználati a, a 
vármegye levelestárában fog elhelyeztetni.

Tekintettel arra, hogy S.-A.-Ujhely, elő­
reláthatóan már az 1898. jan. 1-ével, rendezett 
tanácsú várossá log átszervezkedni: utasították 
az árvaszék elnökét, hogy úgy a x'árosi árxa- 
szék joghatóságához tartozandó hagyatékok ügy­
iratainak, mint a gyámpénztárban kezelt hagya­
téki tömegeknek akadálytalanul történhető át­
adása érdekében már most intézkedjék.

Ujhely város utcáinak közvilágítása, a lám­
pák elégtelensége, úgyszintén a világításra meg­
jelölt idő korlátoltsága miatt az igényeknek meg 
nem felelvén: a képviselőtestületnek oly irány­
ban hozott, de felebbezés folytán a Közgyűlés 
elé került határozatát, hogy az utcai izzó- és 
iv-lámpák száma szaporittassék, a világítás pedig 
esti szürkülettől hajnalhasadtáig t teljesittes- 
sék, jóváhagyták. Utasították azonban a város 
elülj áróságát, miként a villanyvilágitási részvény­
társasággal kötendő újabb jogügyletnél magát 
szakértővel is képviseltesse. (Tudni kell, ugyanis, 
hogy a város világítása az eddig volt terjede­
lemben került évente 2700 ftba — ezután ke­
rülne 4200 ftba, ha nem többe! — Szerk.)

A vármegyei közkórház választmányát fel­
hívták, hogy az uj közkórház építésügyének 
mibenállásáról tegyen mielőbb megnyugtató je­
lentést.

Izsépy Zoltán, most választott szolgabiró, 
katonai kötelezettségének mint önkéntes eleget 
teendő, egy évi szabadságot kért és kapott. Ha­
sonlóképpen : Bajusz Andor, Bárczy Ágoston és 
Spillenberg Barna közig, gyakorlók is. Ellenben 
Bernátli Aladár vm. V. aljegyző és ifj. Meczner 
Gyula szolgabiró, egy éves önkéntest szolgála­
taiknak eleget tévén, f. hó 1-ével ismét vissza­
tértek a vármegye szolgálatába.

K.-Helmecz képviselőtestületének . 10,000 
ftos újabb törlesztéses kölcsön felvétele ügyében 
hozott határozatát elvben jóváhagyták, — a 
külcsön-ügyletből folyó bérleti szerződéstől azon­
ban, minthogy formai hiányokban szenved és 
a bérlők részéről az egyetemleges kötelezettség 
biztosítva nincsen, a törvényhatósági jóváha­
gyást megtagadták.

Az 1897/98. évi közúti költségvetés, az út­
hálózati kimutatással, térképpel s a kívánt ösz- 
szes szükségleti mellékletekkel kiegészíttetvén, 
megerősítés céljából ismét fölterjesztetett a ke- 
resk.-ügyi kir. ministerhez.

Bekecsre és Ondra az illető körjegyzők 
segédjegyzői állások rendszeresitéseért folya­
modtak. További intézkedéssel az alispán bíza­
tott meg. — A tolcsvai aljegyzői állás ügyében 
hozott határozattól a vármegyei jóváhagyást 
megtagadták. — Hoór község képviselőtestüle­
tének azt a határozatát, melyben az áll. el. is­
kola fölépítésének kötelességét a község magára 
vállalta, — a közgyűlés megerősítette.

Pribék István vm. utmesternek, hogy ma­
gát orvosoltathassa, a közúti pénztárból 50 ftnyi 
segegelmet szavaztak meg.

Kolbav Gergely tolcsvai rk. lelkészt az 
e.-horvátii körjegyzőség községeibe, — Gecsey 
Lajos o.-liszkai rk. lelkészt Tolcsva nagyköz­
ségbe számvizsgáló bizottsági elnökké választotta 
meg és küldötte ki a közgyűlés.

Az 1886. XXII. t. c. 47 §-a alapján Ballagi 
Géza dr. s.-pataki lakos bizottsági tagot, oly- 
végből, hogy a rendezett tanácsú várossá szer­
vezkedő Sátoralja-Ujhely nagyközség képviselő- 
testületének megalakításánál elnököljön, a köz­
gyűlés választási elnökké küldötte ki.

Végezetül törvényhatósági jóváhagyásban

részesültek a következő községi számadások és 
költségvetések: az or-petróezi körjegyzőség 9o 
évi, az ublyai kj. 95 évi, Homonna, Lelesz, 
E.-Bénve, B.-Keresztül1 n.-községek, úgyszintén 
a görögin\rei, a csebinyei, a m.-izsépi, a cigándi 
és a varannai körjegyzőségek 96 év i számadásai, 
továbbá: S.-Patak/O.-Liszka és B.-Keresztár 
nagyközségek 97 évi, a trauczonfalusi körjegyző­
ségnek 96 évi, a legényei, a ezékei, az uj hely­
vidéki, a papinai, a béíyi, az agárdi, a velejtei, 
a rákóczi, az ublyai, a bekecsi, a szentesi, a 
a-irincsi, az or.-petróezi és a sztropkai körjegyző­
ségeknek 97 évi, — végül Homonna, M.-Zombor 
nagyközségeknek, nemkülönben az ud\ ai, a 
m.-laborczi és a v.-esemernyei körjegyzőségek­
nek 98 évi költségvetései. —

Ezek során a közgyűlés szept. 80-án, es­
teli 6V2 órakor az elnöklő alispán éltetéséxel 
végződött. A közgyűlés jegyzőkönyvei f. hó 7-én 
meghitelesittettek.

Vármegyei ügyek.
A törvényhatósági útadók befizetése

a múlt hó folyamán föltűnően kedvező volt. 
Most több folyt be, mint a múlt szeptemberben, 
28,247 ft 78 krral, befolyt pedig tőkében és ka­
matban 38,044 ft 49 kr. A befizetés eredményé­
hez mérten a járások igy sorakoznak :

1. Bodrogközi j. befizetése: 8483 ft 17 kr.
2. Szerencsi j. „ :
3. Újhelyi j.
4. Nagy-mihályi j.
5. Gálszécsi j.
6. Varannai j.
7. Tokaji j.
8. Sztropkai j.
9. Szinnai j.

10. Homonnai j.
11. Egyéb számlák

7345 ft 09 
7141 ft 20 
5169 ft 11 
2550 ft 58 
2304 ft 10 
1195 ft 48 
750 ft 72 
428 ft 32 
297 ft 80 

2378 ft 92
1—11. 38,044 ft 48 kr.

Megjegyzendő, hogy az 
alatt említett járásban a

1—4. valamint a 8. 
központból kiküldött

tisztviselők szorgalmazták az útadók behajtását. 
A többi járás és számla a saját jószántából 
fizetett annyit-mennyit.

A magyar nyelvet és népnevelést 
Zemplén vármegyében terjesztő egyesület
f. é. október hó 11-én d. u. 2. órakor a vár- 
megyeháza kis termében 
tart.

választmányi gyűlést

Kimutatás a Zemplén-vármegyei közkór­
ház 1897. évi szeptember havi betegforgalmáról. 
1897. év aug. hóról ápolás alatt maradtak száma: 
39; 1897. év szept. 30-ig újonnan felvettek 
száma : 44. Ápoltak összege : 83. — Ezek közül 
elbocsáttattak gyógyulva: 40;javulva: 5; gvó- 
gyulatlan: 1 ; meghalt: 3. — Összes fogyaték : 
49; — A hó végével ápolás alatt maradtak 
száma: 34. —- Az ezen idő alatt felmerült ápo­
lás-napok száma: 1183. — Schön Vilmos dr., 
főorvos, Nyomárkay Ödön dr., alorvos.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toralj a-ujhelvi állami anyakönyvi hivatal­
nál (1897. októb. 2-ától októb. 9-éig) a) házassá­
got kötött: 2 pár; b) kihirdettetett: 2 egyén; c)
születési anvakönyvi
ben ; d) elhalálozott: 15

bejegyzés volt 11 eset­
egyen.

Hírek a nagyvilágból.
II. Vilmos német császár Szögyény-Ma­

rie h László osztrák- és magyar nagykövetnek, 
személyes barátjának, a „fekete sasrend"-et, ami 
pedig a legnagyobb kitüntetés, adományozta.

Görögországban az uj kormány, Zaimis 
ministerelnökkel az élén, megalakult.

Spanyolországban a Sagasía-ministériom 
átvette az állami ügyek vezetését.

Uj császárság. Korea királya, kinek egy­
felől a kínai császár, másfelől a japáni császár 
a szomszédja, császárrá kiáltatta ki magát. így 
Korea is most már császárság.

Hírek az országból.
Hódolat a királynak. Őfelsége névün­

nepén, okt. hó 4-én, a népképviselet is részt- 
vett a hálanyilvánitások hosszú sorozatában, 
melylyel a koronás királyt az egész nemzet el­
árasztotta. Az országgyűlés képviselőházából a 
„honatyák" diszmagyarban vonultak „Te-Deum" 
ra a Mátyás-templomba, azonfelül, pártkülönb­
ség nélkül, hódoló feliratot küldöttek őfelségéhez.

Erzsébet királyasszonyunk őfelsége, elő­
reláthatóan, az egész hónapot Budapesten tölti, 
sőt, ha a jó idő engedi, a jövő hónap elején is 
itt marad.

Október hatodika. Az aradi tizenhárom 
vértanú kivégzésének évfordulóját hagyományos

Folytatás a II. mellékleten.

kegye)
fővánf 
a régi

sénekl
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győri
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II. Melléklet a „Zemplén" 41. számához.

kegyelettel ünnepelték meg nemcsak a székes 
fővárosban, de a ' vidéken is több városban a 
a pégi baj társak és a közönség.

A kis-megyeri emlékszobor leleplezé­
sének ünnepét f. hó 17-ére tűzte ki a szobor­
felavató bizottság. Az emlékszobor minket, zem­
plénieket, is közelről érdekel, mert a kis- megyeri 
síkságon, az 1809. jun 14-én vívott úgynevezett 
győri csatában esett el Barkóczy Antal báró, 
a zempléni felkelt nemességnek százados ka­
pitánya-', ki „a magyar hősök sorát nevelte"
több baj társával együtt. „

Uj titkos tanácsosok. Őfelsége a király 
Pallavicini Ede őrgrófnak és Láng Lajosnak, a 
magyar képviselőház alelnökének, a titkos taná­
csosi méltóságot adományozta.

Veszprém vármegye közönsége mono­
gráfiájának megírására 12 ezer forintot szava­
zott meg. _, . _.Az 1898-ban kiállittando újoncok
száma a magyar korona országaira 50,o89 főnyi, 
ebből 12,500 egyén a honvédség részére szükséges.

Különfélék.
— Legfelsőbb adomány. Őfelsége a ki- 

rály kabinetirodája utján és főispánunk előter­
jesztésére Sztolarik István krasznibrodi nxug. 
gk. tanítónak 15 ftnyi, ozv. \ ajda Janosne sz il 
Paliznó Ilona czéki lakosnak szinten •> 
kegyes adományt küldött

I Október 6-ika! | Legyen örökre ál- 
dott dTcső emlékük - 03 aradi vértammak; 
Poltenberg Ernő, Török Ignác, Lahnei Gyoigy, 
Knézich Károly, Nagy-Sandor dozset Leimn- 
gon-Westerburg Károly grot, Aulich Lajos,
\Damjanich János hős tábornokoknak, kiket bitó­
ján — és Kiss Ernő, Schweidel Jozset, les 
sewffy Arisztid és Lázár Vilmos taboi-nokok- 
nak a nemzeti héroszoknak, kiket 184,1. Ov .
Oáii golyóval végeztetett ki a durva önkény.
Dicső Emlékük él sziveinkben, örökke el a nem­
zet történelmében. „A történelem “ 
egykorú gyászos jelentésük a 13 vértanúnak 
mcgörökité a magyar és az összes nepek s - 
badságáért kimúlt nagyhősök emleket. Lelke k 
istenhez szálltak, dicső szellemok le fog ha ma 
tozni az unokák unokáira, szén i 
be őket hogy szükség idején ok is épp úgy 
lelkesüljenek és karjaikat ép oly hősiesen emel 
jék föl a haza és a népek szabadsagáért, mint 
egvkor a magyar sereg kivégzett hős vezerei - 
Legyen örökre áldott dicső emlékük ! Az uj- 
helvi piaristák templomában e ho b an icgge , 
az 1849-iki gyászos emlékezetű nap évfordulóján, 
gyászistentiszteletet tartottak, melyen resztvett a 
tanárkar és a főgimnáziom itjusaga. Ezt meg 
előzőén a nemzeti tradíciókat mindig híven apolo 
hazafias rend tanárai megismertettek az ííjusag- 
<ral a szabadságharc eme leggyaszosabb momen­
tumát* melynek szomorú emlekezete minden ma­
gvar szivébe kitörölhetetlenül van bein a. A 
misét Kovács Endre k. r. tanai* mondotta

— Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla el 
nőké Matterny Gyula végzett jogha lgatot Vat- 
tevny József polgártársunknak egyik deiek fiat, 
a s í-.Újhelyi kir törvényszékhez díjas joggya- 
korlóvá nevezte ki. Gratulálunk!

_ Esküvő. Farkas Erzsiké kisaszonynak,
Farkas Dezső ny. árvaszéki ülnök kedves es 
szeretetreméltó leányának, tegnap d.jt. esküdött 
örök hűséget Ujhelyben Fekete Aipad esi 
törvényszéki aljegyző. - A boldog itju partiak
gratulálunk! , , .

— A magyar csemegeszőlő diadala.
Mathiász János hires csemegeszőlő iajtaivai 
ismét dicsőséget szerzett szőlészetünknek a h, 
bm<n kiállításon, hol a nyugat európai es ame­
rikai hires szőlőtermelő államokkal szemben 
elnyerte a 400 márka értékű áUami nag^ arany­
érmet, a „grand pnxM. Miután 1894-ben mar 
Szt. Pétervárott is az összes európai borteime
államokkal szemben versenyezve elnyerte a leg-
m-masabb kitüntetést, vagyis az miami na»:
aranyérmet: ezzel bebizonyította hogy cse- 
nwirlszölönk Európában ma páratlanul all. 1, 
győzelemhez gratulálunk Ji"f08 ,gen
tisztelt barátunknak, de magunknak is!

— A tiszáninneni ref. egyházkerület
it ö (*> naniain Sárospatakon tartotta meg 
ti r»de "^gyűlését óun Bertákra P sg
és Far vU^rké"ők
..jatt X «t\*ölesen egvnazi es viuiei i . aiau- v b) , ielen Az egyes hivatal-nagy számmal voltak JCieu* ír , uitlintnokokra adott szavazatok felbontatván, kitűnt, 
ho"V egyházkerületi világi tanacsbiroya mee
vU-fsztatott: Dókus Gyula, világi tojegyzove 
Sza£ László kassai ügyvédő, vil. aljegyzővé 
Elnkei Ferenc jogtanár. A gjjules W" 
főiskolai igazgato-tanacs tagjaivá, a megu c 
dptt 2 helyre megválasztatott. » ®.,sz\ 1 ..
esperes és Csorna József vil. tanacsbiro. A gyű­

lés sok fontos, egyházi és iskolai érdekű ^tár­
gyát elintézett.

__ Szüreti mulatság. A s.-a.-ujlielyi ipa- 
rosok önk. körének f. hó 2-án rendezett szüreti 
mulatsága- úgy anyagi, mint erkölcsi tekintet­
ben fényesen sikerült es nagy közönség jelen e 
tóhpn 7-iilott le — A színház erre az alkalomra 
kiváló ízléssel volt feldíszítve: úgyhogy meg az 
is aki már a múltban szemtanúja volt egv » 
ilyen szüreti mulatságnak, meg volt lepődve, 
amint a színházba belépett es latta a szebbn u 
szebb szőlőfürtök, no meg a szép -P^tw leán> 
mosolygását, s azt hihette, hogy valami ki* pata 
dicsomba lép. Hát még az, aki ilyet nem latot ,
az Volt csak meglepődve, különösen mikor mar a
közönség is együtt volt es bevonultak a szebbnti
szebb, csinosabbnál-csinosabb „pasztoi-leanjo
párjaikkal, a szintén nagyon jól iestett „paszta ^ 

leni -íz eevesület eliiljaióival, illetve fzereSeíél^m: mindéi/szem feléjük fordult. 
Igazin nem tudtam köztük különbséget tenni 
Egvik olyan csinos volt, mint a másik, g 
úay ügyeskedett, mint a másik (mert hát kit is 
lie ingerelt volna, hogy szőlőt lopjon, mikor csak 
úgy kináltatta magát és oly szép lányok csipte 
el a tolvajt.) Bizony kévés volt ott, akit el i _ 
csíptek volna. A „falu 2 pennája" alig gvozte n m 
a sok delikvensnek a nevét. Kozbe-kozbe csaj- 
dóst és körtáncokat jártak és mikor mar a szed 
csak itt-ott volt látható, a rendezőség „szabad 
lopást" engedett. Éjféltájban bevonulhunk a I r,ss 
étkező-termébe, ahol alig tudtunk helyet kapni. 
Olvin szói) nagv társaság volt ott együtt es mm 
dentiolv vidám volt, hogy az ember úgy erezte 
magát, mintha egy nagy családban lettjolna. Ja­
vában kezdtük élvezni a marnak jovolubolá^ba 
került pompás pecsenyéket es sutenunvek
(igazán azmnber azt se tudta, hogy n^lykből
(>“vék és hol, mert itt is, ott is kínálták a ked 
vés mamák, a kedves fiatal asszonyok es szép 
leánvok) másik része a tarsasagnak a Lnss k 
tűnő konyháját és jó borocskáját dicsérté, mi vi 
•i na»y családból felemelkedett az egyesületnek 
érdemes afoínöke, Werner Miksa, és igen talpra-
esett pár szóban éltette névestejet megelőzőleg
q legelső magyar embert: a király t. - zun 
akaró éljenzés és taps támadt erre; természetesen 
a közönség állva hallgatta meg a beszedet. . zo- 
nokot számosán üdvözöltek; mert bizony - 
voltunk lepődve, mikor ilyen nem vart cs alfo 
lomszerű és mindnyájunk le£M1}b érzelmeitől^
mácsoló beszédet mondott. ., , fu]tjo-
még bent tovább is, de Dandas Aladár tűibe 
m-tezó zenéje szólított be a táncterembe. Az első 
négyest 46 pár táncolta. A rendezőségnek min­
denegyes tagja példásan töltötte be kiválását. 
A "közönség pompásan mulatott virradt,g es aki k 
Ivoltak,Vem is .fogják elfelejtem egyhamar 
ezt a mulatságot. En sem! .

— Lelkész! beigtatás. Ginncsrol írjak
lapunknak: Folyó évi szeptember 28-an szép 

■ l aittinr-s kozsesben: tt. tíanKoiapunknaK : r ui\ u w i ... rT k
ünneplés volt Girincs községben. tt. Lan/co 
(Jvai vk lelkész beerősitése lelkeszi lnvatalaba.
\ beigtatás szertartásos formája a temp ómban 
kezdődött, midőn a püspök “^bízottja, a kerület 
esperes, átnyújtotta unnepeltunknek a le. 
hatalom jelvényeit, az evangeliomos könyvet a 
a templom kulcsait. Majd az ünnepelt ifjú lel- 
kész saját híveihez intézett alkalmi beszedőben
emelkedett lélekkel, mindenkit megnyeio m -
don szólott arról, hogy o híveitől beket szere_ 
tét hitbuzgóságot és engedelmesseget kn _
Mise után gazdagon terített, asztffkész^ és 
nyékről szép számmal összeseregletti lelkerai es
világi férfiakból a ló X ünneplő lí lelkész
Bubiés Zsigmond dr. püspök őnagymeltosagáe , 
maid az egyház pátvonusaert emelve pohaiat, 
mondott tudományos szép készültséggel udvozlo- 
beszédet. Utána mindjárt a község ekesszo o 
iegvzője Mnrikovszky Bertalan a község, elu- 
taóío és a nép nevében üdvözölte a szeretve

tisztelt lelkészt. Ott láttuk barátsággal es sze­
retettel körülvéve, az érdemekben me "szült
két református lelkészt is, kik mindketten gaz 
dag tartalmú pohárköszöntőkkel ud'0Z?'í?Lt 
köztiszteletremélto Hunko Gyula ' • j
— Szép volt látni az ünnepi gyülekezetik, " •
felekezeti külömbség nélkül a beke es a „szeretet 
olaj ágával fűzte össze a tarsasag ta^ja • ■

— Időjárás. Szerencsről Írják : Mar hat nap
óta folyton orkánszerü szél dlü ^’os^t ki 
környéke fölött,*) annyira hogy szakit k
tövestül, kerítéseket tép le. Az idöjaias peü g 
oly hidegre változott, hogy az utcán csak teh- 
kabátban járhat az ember a Mobaban p^ed g 
mindenki örömmel karolja at a melege t 
kályhát. Vallon mi lesz a szegény népből ki a 
drága élelmi szer mellett már most fűteni Teny
tclGii ? !

— A szüret bizony-bizony vékony lesz az 
idén. Tokajból Írják nekünk: A pennetezetien 
szőlő be nem érett, a jo munkában levőt is

*) Épp igy nálunk is.

megdézsmálta a jég, a peronoszpora. A kedve- 
zőtlen - idő korai szüretre kényszeríti a gazdákat.
Ez az oka talán, hogy nincs az idén se „bő
szüret, se jó kupec. , „

A vörheny ragadós betegség Ljhelyben 
már járványszerüen uralkodik s még mindig nem 
szűnik, mert az elmúlt héten is több megbete- 
gedés esete fordult elő.

- A sárospataki i ef. főiskolában a no- 
vendékek száma az 1897/98-ik iskolát évben a 
következő: 1. osztály: A. osztály: öo, B. ősz- 
tálv • 55, II. osztály: < 3, III. osztály . 0, 1 _• 
osztály^ 70, V. osztály: 65, VI. osztály: ou,
VB osztály: 40, Vili. osztály: 35, összesen518. 
a z első parallel-osztályt most nyitotta meg el 
tör az intézet elöljárósága, egyelőre ideiglenes 
tanerővel s mint látszik, bőven megtelt növen­
dékekkel • jövőre azonban rendszeriem fogja 
s fokozatosan a többi osztályokban -s megnyit- 
iák az egvközü tanfolyamot. így a sárospataki 
í-ef. fógimnáziom pár év alatt a vidék legnépe­
sebb tanintézetei köze fog emelkedni. . _ 
akadémiai hallgatók létszama: teolo0us ,J g 
hallgató (15.

_ Az elmúlt nyár áldásairól írjak ne­
künk a Sajó-Tisza közéről a kővetkező értesí­
tést : Az őszi termények búza, rozs
holdanként 5-Ö, az árpa 4, a kuko^zaf J^ést 
magot, a bab, krumpli, tök, répa kozeptermes 
adott; széna, sarju bőséggel es jommosegu te 
molt V legelő egész nyáron at kitűnő, a ípályos rétfoldekentermehii szándékolt bukkon>tt-
és zabterményeket a nyári árvizek teljesen
megsemmisitették.

- Lopás. Bandi Ferencné napszámos asz- 
szonv Bcreczki-utcai lakásából, az elmúlt heten,
amikor csak négy eves kis lafiy» ^ ^
e„v asszony minden ruhaneműt összeszedve el 
lünt. Ámde nem sokáig élvezhette bűnös tetté­
nek gyümölcsét, mert egy rendőr másnap dd- 
oir.tt q tolvait özv. Rajtok Gyorgjne, szui. 
Andriczó Anna ungvári illetőségű csavargonó 
személyében a vasúti gyártelep kornyéken 
fogta. Átadták a bíróságnak.

_ Hulla-csonkitó. Borzalmas eset törten
■ orv Tnlotsváu E»v odavaló paraszt ember 

elhalt felesé»e hulláján beretvájával undok eson- SS véghez. Szörnyű tette «cmbau nap­
fényre jővén, a csendorseg a bestiát följelentett .

— Kongresszusi képviselő. A homo™!i 
görög szertartási! katolikus választókerületbe 
Ruby József esperest nyug. gimnáziomi tanart 
választották meg 196J szavazattal »
szusi képviselőnek Szmoligovics Szilárd úgy 
védő 729, Homicskó Pál ügyvedo ICL cs 
iir/kv Elek dr. 17 szavazatával szemben. A 
választókerület a homonnai, Losztovic^ me- 
zőlaborczi, sztropkai lomnai^ a 
resi kerületekhez tartózó parókiákból állott. .

_ Véres búcsú. Október hó 3-án a rom.
kát hívők búcsúra jöttek össze a lasztoczi temp- 
lnmba V szilvás-ujfalusi lelkész eppen csak hogy 
megkezd t^a nap (jelentőségét hirdeti egyházi 
beszédet, valaki a hívők közül elkialtja . tuz van 
Lett erre tolongás, ember ember hatan jött k 
■i templomból. A nép a csendőrüket kezdte n 
ívelni a kik hogy tekintélyüknek nagyobb súlyt 
ttilajdonitsanakí szuronyt szegezve iparkodtak
rendre iitasitani egy obsitos katonat^abi
“ftörtd Négy" testvér lakik a falu- 

bmt E n- k közülök október elején Jött vissza a 
ktaoitasigtól, onnan hozott sapkában test^-
Vlvi e»vütt az ájtatos hívőkkel o is az isT-erma 
vílvi =fovekezett. A csendőrök ebei* szeme, a 
kik i temnlomajtóval szemben lévő mezeskala- 
csos sátor alatt őrködtek atrend lelett, eszre v ette 

oiffánvbaka fején a katonasapkat es Keruore 
vonták 1 hogy mer katonai jelvénynyel ellátott 
siókat ’ viselni ? A szegény cigány ex-katona 
hasztalanul hivatkozott arra, hogy o csak most 
St ki a katonaságból s egy pár nap múlva 
megint vissza szándékozik menni ezredehez, 
mórt ő ezreddobos és tizedesi rangban tovább 
fo«ia szolgálni a hazát. Hiába hivatkozott ana 
is° hogy tudja a törvényt, ő neki 14 napig sza­
bid viselni a katonasapkát, mindez igazolások 
dacára a csendőrök szuronyt szegezve a ved- 
télén katonára vetették magukat s nagy teke- 
tóriával bekísérni iparkodtak. — Az obsitos 
baka hogy reá szuronyt szegeztek, ijedteben 
megragadta a csendőr szuronyát, de szerencset- 
fonséo’ére, mert abban a pillanatban a másik csen­
dőr Áldalába döfte szuronyát. Halalsapadtan 
vánszorgott tovább a katona, utana a sok nép
nem törődve az istentisztelettel, mindenki csak a
csendőrökre szegezte tekintetet A csendőrök 
most a népre forditotották figyelmüket, felszó­
lítván hogy oszoljanak szét, mert különben lőni 
fognak. Ez? hatott, a nép szép csendben elvonult. 
A három cigány jajveszekelve fogta kőiül 
halállal vívódó negyedik testvérüket a kit a 
községházához szállítottak. A vizsgalat lesz hi- 

Szerk | vatva kideríteni, ki a bűnös. A közhangulat a
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katona pártján van, mert a csendőr a csendnek 
és a rendnek őre, —istentisztelet alatt ne boly­
gassa meg a csendet, még egy katonasapka 
miatt sem ! r. 1.

— Tűz. Kozmáról Írják lapunknak: A 
falu végén levő, mintegy 300 szekér szalma, a 
mely a k"zség lakói és a tanító tulajdonát ké­
pezte, f. hó 5-én, éjfél után 2 órakor, ismeretlen 
okból kigy uhuit és porig égett. A nagy szélvi­
har miatt oltani lehetetlen volt. A szalma, ki- 
vévén a tanító részét, biztosítva volt. A kár 
1000 ft.

A gyermekbetegségek keletkezé­
seinek meggátolhatása abban rejlik, hogy a 
gyermek oly edzett és erős ellenálló képességet 
kifejtő szervezettel bírjon, mely a baj csiráját 
fejlődni nem engedi. Különféle ezt célzó gyógy­
szerkészítmények vannak forgalomban, de ál­
talánosan tudott dolog, hogy csak egyetlen szer 
létezik, mely a hozzá fűzött várakozásnak min­
den tekintetben megtétel, s e szer a csukamáj­
olaj. A gyermekek a közönséges csukamájolaj 
bevételétől undorodnak, s ezért nagyon hézag­
pótló a Zo/tán-féle csukamájolaj, melynek sem 
ize, sem kellemetlen szaga nincs s gyermekek, 
valamint felnőttek szívesen veszik be. Főraktára : 
Widdcr Oruht gyógyszertárában 8.-A.-Vjhely, 
hol üvegenként 1 forintért kapható.

— Beiratások Az épitö ijmrosok téli 
tanfolyama n budapesti ni. kir. állami ipar­
iskolában (Budapest, \ III. kér. népszínház 
utca 8. sz.) ebben az iskolai évben is november 
2-án nyílik meg. A beiratás október 15-étől 
október 30-ig tart. Vidékiek levélben is jelent­
kezhetnek.

— Időjóslat október 10 ere. Hűvös, je­
lentékeny csapadék nélkül, hőemelkedés.

<iO kr!61 3 forint 35 kraj- 
iUVl csárjg méterenként — japáni, 

chinia , s. a t. a legújabb mintázattal és színekben, u. m. 
fekete, fehér és szines Henneberg selyemet 45 krtól 14 írt 
65 kr. méteien ént simi, csikós kcczkázott, mintázott 
damaszolt s. a. t. (mintegy 240 különböző minőségben, 
2000 szin és mintázattal s. a. t) a megrendelt árukat, 
postabér és vámmentesen, házhoz szállítva, valamint min­
tákat postafordultával küldenek Ilviliívlivrg <*. i cs. 
és k. udvari szál ító) teelj emgyUrai Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megren­
delések pontosan elintéztetnek. 2.

Irodalom.
Onida, a hírneves angol Írónő, flórenczi magá­

nyában egy új regényt irt, mely bombaként pattant az 
angol előkelő társadalomba, annak pénzszomj okozta 
modern elfajulását maró gunynyal és keserű megvetéssel 
ostorozva. A magyar olvasóközönség nagy és igaz élvezetet 
fog e regényből meríteni s hálával fog adózni az Athe- 
naeumnak, mely azt az .Athenaeum Glvasótárá“-ban olcsó 
áron kiadta, mert soha még író társadalmunk korcskinö- 
vóseinek ilyen kézzelfoghatóan kidomborodó képét nem 
adta, mint üuida „A Massarene család* című szenzációs 
regényében, mely rikító színekben festi a modern társa­
dalom táncát az aranyborjú körül, a pénznek ama minden­
ható hatalmát, mely előtt mindenki meghódol és amely 
glóriát sző annak a feje köré, aki bírja akármily ocsmány 
módon szerezte is légyen, a lelki nemesség az az egyetlen 
született arisztokrácia, moly minden társadalmi különbséget 
áthidalva szoros rokonságba fűzi össze a íenkölt gondol­
kodású, kiváló jellemű embereket. A könyv Cserhalmi Irén 
fordításában jelent meg az Athenaeum Olvasótárában. Ára 
három kötetbe kötve 1 ft 50 kr.

,Magyar Krdika.* E cim alatt havonként kétszer 
megjelenő kritikai folyóirat indult meg Benedek Elek 
szerkesztésében. Ö, és mellette egy szerkesztő bizottság 
adja ki a folyóiratot, mely a tudomáuy és irodalom min­
den ágát felöleld kritikai közleményeket tartalmaz. Ma­
napság, midőn a könyvek úgyszólván minden kritikai el­
lenőrzés nélkül jelennek meg, nagy szükség van egy ko­
moly kritikai újságra, s a Magyar Kritika, első számából 
ítélve, annak az újságnak látszik, melyre régóta vár Író 
ós közönség. Az első számban magvas kritikákat olvasunk 
történeti, jogi, orvostudományi, nyelvészeti, néprajzi stb. 
müvekről, s több szépirodalmi munkáról. Benedek Elek 
szép, komoly hangú beköszöntője után vagy harminc 
könyvről van nagyobb-kisobb bírálat. A magyar Kritika 
előfizetése egész évre 5 ft, félévre 2 ft 50 kr. Kiadóhiva­
tal : Budapest, Wesselényi-utca, 31.

Olcsó könyvtár, szerkeszti Gyulai Pál, kiadja a 
Franklin-Társulat A népszerű vállalatnak ismót hat kö­
tete (376—381) hagyta el a sajtót, a következő eredeti 
és fordított művek: Bry Púi meghúzásodon. A nagy kot­
nyeles bohózatos történetét bizonyára sokan megnevették 
már, Egy-egy mondása szinte szálló igévé is lett. Most 
Mathews egy pompás bohózatban megírta Fry Pál ineg- 
házasodását. Persze hogy ez is tele van kacagtató helyze­
tekkel, ötletes vidámságokkal. A darabot annak idejön a 
Vígszínház is előadta és nagy sikere volt. Olvasva, vagy 
műkedvelők színpadán előadva sem téveszti el hatását. 
Mihályi József fordította magyarra. Ara 20 kr — A ma­
gyarság az Árpádok korúban. Ily cimen Lánczy Gyula 
egyetemi tanár egy tartalmas és felette értékes tanulmányt 
irt Árpádkori miveltségünkről. Lánczy tanulmánya, min­
den mívelt magyar embernek kedvelt olvasmánya lesz, 
20 krért kapható. — Thakeray magyarul. Az angol re­
gényírók egyik legkiválóbbjának, Thakeray hírneves re­
gényét Esmond Henriket közli az Olcsó Könyvtár leg­
újabb két kötete. Anna királynő ezredesének önéletrajza 
ez, amint az iró elkeresztelte, hogy könyvének közvetet- 
lenségót emelje. Hatalmas erővel, őseredeti humorral meg­
rajzolt korkép, egyike az angol regónyiradalom logoné- 
kesebb alkotásainak A magyar fordítást hozzá értön Szász 
Károly ós Szász Béla együttesen végezték. A terjedelmes 
két kötet ára 1 ft 20 kr. — Johnson Hamuéi. A legna­
gyobb essayistának, Macaulaynek, a tanulmányai közül 
való az Olcsó Könyvtárnak ez uj füzete. A gyönyörű tanul­
mányt Aszalay Gyula jól fordította le. Ara 10 kr. — Ma- 
dár-távlatból. Szász Károlynak, irodalmunk e régi je’es 
munkásának kisebb irodalmi tanulmányait adta 6T ily ci-

Ben az Olcsó Könyvtár. Pillanytnyilag odavetett képek, 
melyekben egy-egy mélységes eszme tükröződik. A * 
talmas és olvasmányainkat kitűnően szolgaló konyMiskt. 
ára 20 kr. —

A nemzeti kérdés Máz-aronzágon Az Atheneum r. tái^ 
saság kiadásában megjelenő, ,A magyar nemzet története 
című tiz kötetes nagy munka (millóniomi kiadas) klle”‘ 
cedik kötetének folvtatásaként megjelent a 12/ és l-»- 
sz füzet. Ebben Ballag! Géza dr. .A nemzeti allamalkotas 
(1815—1S48.) történetével az 1839—40-iki országgyűlés 
pártalakulásának, nevezetesen a liberális párt létrejötté­
nek ismertetése mellett különösen bőven foglalkozik a 
magyarországi nemzetiségi kérdésekkel. Ezekhez a füze­
tekhez is erre a korra vonatkozó igen érdekes szovegkep 
és múmelléklet van csatolva. így „Jelenet az iH3>-iki 
árvízből*, „Deák Ferenc beterjeszti a büntető törvény- 
könyvről szóló javaslatot." Feszty Árpád falfestménye a 
törvényszéki palotában stb. Egyes füzet ára 30 kr. Kap­
ható minden hazai könyvkereskedésben-

A Szftlav llaróti fé> >Magvar Nemzet története* 
egyre halad (Wodianer F. és Üai kiadásában Budapesten ) 
A most szétküldött hetvenedik füzettel a nagy díszmunka 
már negyedik kötetének majdnem felét érte el. Benne 
tárgyaltatik folytatólagosan .Álária Terézia uralkodása s 
különösen a nagy Frigyessel viselt öröklési háborúk egusz 
láncolata, usry azonban, hogy a váltakozó szerencsójü 
hadjáratok leírása közzé ügyes elrendezésben bele van 
fűzve a monarchia kiil- és bel politikájának a beható is 
mertetése, szakadatlan vonatkozásokkal Magyarországra, 
melynek az időben egy tekintetben döntő szerepe volt a 
nagy királyné s dinasztiája sorsának eldölésóben. Az il­
lusztrációk az akkori szer- pvivöket mutatják be nagy szám­
mal, a külön műmelléklet pedig a gyermek József főher­
ceget ábrázolja magyar díszben, lovon ülve s magyar kí­
sérettől körülvéve. A szövegben elhelyezett képek ?. kö­
vetkezők : Battyhányi Károly gróf tábornok, Huszár főtiszt, 
Eszterházy József gróf, Mária Terézia királynő arcképe, 
Kaunitz Vencel. Erzsébet cárnő, Károly főherceg, Battyhányi 
Lajos gróf nádor, Bartonstein János Kristóf báró. Frigyes 
porosz király idősb korában. Daun Lipót gróf tábornok. 
Mária Terézia rend, Nádasdy Ferenc gróf idösbb korában. 
Egy-egy füzet ára: 30 kr. Kapható Lővy Adóit könyvke­
reskedőnél Uj hely ben,

jAz IH4S—-4't-iki Magyar Szabadságharc története"
ciinű nagy munkából most jelent meg a 90-ik füzet, mely­
ben Graeza György Battyhányi Lajos gróf és az aradi 
vértanuk szivrenditő drámáját mondja el több uj adat fői­
használásával. A füzet egykorú képei ezek : Kufstein vára. 
Az október G-iki vértanuk első gyászjelentése, Lefürészelt 
darabok az aradi vértanuk bitófájából, Uthyka Antal, az 
aradi vértanuk főporkolábja, Az agyonlövetós helye az 
aradi vársáncban, Sujánszky Euszták, az aradi vértanuk 
gyóntatója, Az aradi vesztőhely régi megjelölése, Az aradi 
vesztőhely mostani megjelölése, Kiss Ernő, Schveidel, 
Dessewffy ós Lázár Vilmos agyonlövetóse 1849 október 6-án.
— A nagyszabású munka, mint látjuk, immár befejezésé­
hez közeledik. A kivégzések után még csak egy rövid 
fejezet az emingrációról: s kész leend a hatalmas négy 
kötet. Megrendeléseket az egész munkára, úgyszintén az 
egyes füzetekre elfogad a kiadócég-: Lampel Róbert 
(Wodianer F. és fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedése 
Budapest, Andrássy út 21 sz.

A „Vasárnapi Újság* október 3-iki száma 25 képpel, 
s a következő tartalommal jelent meg: „A román királyi 
pár* (Erzsébet román királyné és Károly román király 
arcképével, és képekkel Erzsébet román királyné irószobá- 
jából és festőmüterméböl ) — „Carmen Sylva (Erzsébet ro­
mán királyné) költeményeiből.* Fordították Lampörth Géza 
és Luby Sándor. — „Árpád hős magzatjai.* A csepeli Ár­
pád-szobor leleplezésére. Költemény, irta ós előadta Bar­
tók Lajos - Regénytár: „Vesztett boldogság." Verses re­
gény. Irta Erdélyi Zoltán. Az Akadémia részéről a Nádasdy- 
féle 100 aranyos díjjal jutalmazott pályamű (Neogrády 
Antal rajzaival.) — „Dardentor Clovis* Verne Gyula re­
génye (a francia kiadás eredeti illusztrációival) — „A né­
met császár Budapesten" (R Hirsch Nellinek az operaházi 
díszelőadásról készített rajzával). — „Képek Baranyából" 
(„A fejedelmek vadászatainak színhelyéről.) Baksay Sán­
dortól (képekkel). — „Lóversenyek rógente." — „Sterneck 
tengernagy ötvenéves jubileoma" (arcképpel és képpel.)
— (,.A Re d.Iíalia" olasz páncélos hajó elsülyesztése a 
lisszai csataban";. — „A román királyi pár Budapesten" 
(a fogadtatás ünnepségéről fölvett eredeti képekkel). — 
Irodalom és művészet, Közintózetek és egyesületek, Sakk­
játék, képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. „A 
Vasárnapi Újság" előfizetése negyedévre 2 ft, a „Politi­
kai Újdonságokkal együtt 3 ft. Álogrendelhetö a Frank­
lin Társulat kiadóhivatalában. (Budapest IV, egyetem-u. 
4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap", a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, félévre csak 1 ft 
20 kr. —

Egyesületi élet.
A s.-a.-ujhelyi iparosok önk. egyesü­

lete őfelsége koronás királyunknak ama 
magasztos ténye és név ünnepe alkalmából a kö­
vetkező szövegű táviratot küldte : ..Kabinetiroda 
— Budapest. Az egész magyar nemzet előtt a 
legnagyobb becsesei bíró névnap alkalmából 
szerencsekivánat mellett a legmélyebb hódo­
lattal járul Felséged magas színe elé: A s.-a.- 
ujhelyi iparosok ónk. egyesületed Btt

A s. a.-újhelyi iparosok önképző egye­
sülete folyó hó 2-án megtartott „szüreti mulat­
ság u-ának számadás-eredménye a következő:

Bevétel.............................. 232 ft 19 kr.
Kiadás..............................118 ft 51 kr.
Tiszta jövedelem 113 ft (18 kr,

amely összegből a vajdácskái tüzkárosultaknak 
a „Zemplén" kiadóhivatala utján lő ftot juttattunk.

Felülfizettek: Mailáth József gróf Öméltó­
sága 3 ft. — Lukacsovics József 2 ft 50 kr. -— 
Fillért Gyula 2 it. — Ármágyi János, Bock Imre, 
Hericz Sándor, Klein Jakab dr., Kótits István, 
Kukoly János, Lénárd Imre, Petneházy Sándor, 
Réz Béla, Schwartz Ignác kávés és Smitkó J. 
Jenő 1—1 fttal. — Szedlák Gyula 60 krral. — 
Főző József, Glück Jakabné, Hirsch György, 
Jakubcsó József, Jászay Antal, Kriszt István,

Majsztura .Ten/S, Pckáry Lajos cs Szabó Józse
50—50 krral. . „ . ,

Fomtddják a nemesszivu felulfizetők, x ala-
mint a szüreti mulatság érdekében közreműködni 
szives volt „pásztorleányok és ..pásztorfiuk, 
úgvszintén az összes szereplők kifejtett tevékeny­
ségükért az egyesületnek hálás köszönetét. 

S.-A.-Ujliely, 1897. október 5.
Ádám Antal, Török Antal, Ilericz Sándor, 

e. I. jegyző. e. főpénztúros. e. elnök.

Elösmervény.
15 ft, szóval tizenöt o. é. ftról, amelyeket 

a vajdácskái tüzkárosultak részére a s.-a.-ujhelÁi 
iparosok önképző körének elnökségétől a „Zem­
plén" kiadóhivatala utján köszönettel felvettem.

Kelt S.-A.-Uj helyben, 1897-ik évi október 
hó 8-án.

Hatolni Etele, 
alispán.

A s.-a-ujhelyi kerületi betegsegélyző 
pénztár ma délután 3 órakor saját egyesületi 
helyiségében gyűlést tart, mely alkalommal a 
folyó ügyek fognak tárgyalás alá kerülni.

Az eperjesi torna- és vivóegyesület,
mint annak idején előre jelentettük, f. évi szept. 
26-án, a kassai országúton országos kerékpár- 
versenyt rendezett. A verseny eredménye bizo­
nyára érdekelni fogja a zempléni kerékpározókat 
is, rína a következő: I. föverseny (50 kilométer) 
indult 10 nevezező közül 7. — 1. Katzer Ödön 
(„Hunnia" Bpest) 1 óra 34 első perc., 2. Se­
lin ka Artur („Hunnia" Bpest) 1 ó. 34 e., 1 m. 
perc. 3. Winter Ferenc (Kassai K. Egyesület) 
1 ó. 45 e., 30 m. perc. 4. Hajts Kornél (Kassai
K. E.) 1. 46 e., 15 m. perc. II. Egyesületi
kezdők versenye. (4 kim.) 1. Dienes Gyula 7 
e. perc. 2. Connerth János 7 e., 5 m. perc. 3. 
Dahlström Károly 7 e., 10 m. perc. 4. Raáb 
János 7 e., 15 m. perc. — III. Szeniorok ver­
senye (8 kim.) 1. Dahlström Károly (E. T. és 
V. E.) 14 e., 55 m. perc. 2. Pfann Ferenc (K. 
K. E.) 15 e. 15 m. perc. 3. Mitrolik István (E.
T. es 15 e. 25 m. perc. 4. Dánav Béla
(Kassai K. E.) 15 e., 28 m. perc. — IV. Vigasz 
verseny (8 kim. nyílt). 1. Reutelhauser Mátyás 
12 e., 35 m. perc. 2. Dokupil István 14. e. 30 
másod perc.

Eperjesen, 1897. évi okt. hó 2-án.
Dresdner,

titkár.

CS ARN OK.
A kar esi kuruc diófa.*)

Egy regét mondok el a karcsi kuruc dió­
fáról, melyet még mint kis gyermek hallottam 
valakitől.

Van Karosa falu határában egy domb: 
nagy tavak fogják körül úgy, hogy csak ügy- 
gyel-bajjal közelíthető meg mai napság is. A 
kuruc világban, amikor az egész Bodrogköz egy 
itt feledt tenger-fenék volt, egy ilyen tavakkal 
körül fogott domb igen alkalmas lehetett me­
nekülésre az ellenség elől.

Ezen a dombon egész az 50-es évek vé­
géig egy diófa állott. Éhez fűződik az én regém.

Karosa a Rákóczi idejében a labancok párt­
jához tartozott. Volt oka tehát, hogy midőn 
egykor egy csapat kuruc beütése fenyegette 
őket, az egész község kereket oldjon. Menekült 
aki tudott, ki erre, ki arra. A kurucok pedig 
üresen találván a falut, mit tehettek egyebet : 
keresésére indultak a megfutamodtaknak. Nagy 
a határ: a kurucok tehát több irányba mentek a 
karcsi labancok keresésére.

Egy ily nehány főből álló portyázó csapat 
a fenti domb alá bukkant. Figyelni kezdtek: 
semmi nesz, semmi emberi hang.

De ime! A dombot védő tavakban káka 
és nád legázolva. E körülmény a menekülők 
friss nyomát mutatta. Nosza 4—5 elszánt, bátor 
vitéz gázolni kezdett a domb felé. Jól felfegy­
verkezett vakmerő emberek voltak, nem igen 
hányták-vetették meg az eshetőségeket, hogy 
t. i. a szigeten sokan is elrejtőzhettek s a bá­
torság végzetes kimenetelű lehet, kivált midőn 
a más irányba távozott baj társak segítségükre 
sem igen jöhetnek.

-ts úgy is történt.
A gázlás zajára a menekültek figyelni 

kezdtek. íme látták: kurucok közelednek feléjük. 
Miért jönnének másért, ha nem ellenséges szán­
dékból. Sebtiben kaszákra, kapákra! fis nagy 
csendben felfegyverkezve már ott várták hadi­
állásban az átkelő kumeokat.

Ezek a partra kilépve: elrémülve látták a 
rettentő helyzetet. De nem azért voltak kurucok, 
hogy megfussanak. Szembe mentek a túlerővel,

*) Mutatvány a „Zemplén* 1898-iki naptárábóld
Szerk.
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a biztos hall Alai. S kétséget sem szenved, hogy 
ii kis csapat itt lelte halálát,

Nagy volt a győző karcsi labancok öröme.
És a párolgó hullák felett állva kimondták a 
következő határozatot. Eltemettessenek e vitézek, 
részben becsületből, részben óvatosságból: ne- 
hogy az ide tévedő kurucok ezért rajtuk még 
iszonyú boszut álljanak; de mielőtt elföldelnénk, 
meg kell őket motozni; a hadizsákmány ősi 
szokás szerint felosztandó.

Mily nagy volt azonban lehangoltságuk, 
midőn az összes zsebekben semmi néven neve­
zendő értékes tárgy nem találtatott. Mindössze 
is egyetlen diót leltek csak az egyik vitéz zse­
bében, amit a labancok hangos kacagással fo­
gadtak.

— Temessük cl vele. Legyen mit ennie, ha 
felébred a másvilágon, — indítványozta az egyik 
karcsi magyar.

Jókedvű helyeslés zúgott fel az indítványra.
És midőn a hullák eltakarittattak, az egyik 

vitéznek megadatott az a kiváló szerencse, hogy 
ama trombita szóra, midőn a halottak felébred­
nek : lesz mivel első éhségét lecsilapitania.

I)e sajnos, nem úgy történt.
A kuruc hadiszerencse csak kevés ideig 

tartott már. Békésebb idők következtek. A karcsi 
labancnak nem kellett futnia a kuruc elől. Sar­
lóját sem az ellenség nyakára fente többé, de 
szelidebb napok érlelte gabonájára. A tavakat 
sem azért kereste fel, hogy ott elrejtőzzék, ha­
nem hogy messen kákát, kosárnak való tüzet s 
a domb sem szomorú történetek, hanem vig je­
lenetek színhelye lett.

És a karcsi volt labanc, amint ott met­
szette a füzet a domboldalon s lelkében még 
ott rajzott az elmúlt idők zivataros képe: egy­
szer csak egy kicsiny diófát pillant meg, amint 
nő nő háborítatlanul az avarban. Más éveken 
újra kimegy, a diófa ismét csak nő, megint 
nagyobb. Ki ültette'? Ki ültetetne diófát a senki 
szigetén ?

Senki! Annak a kuniénak a diójából nőtt ki.
És a fát elnevezék kuruc diófának.
Más kor jön, uj emberek és a rege a 

kuruc diófáról száll szájról-szájra, utódról-utódra.
De azért ki hitte volna a legközelebbi utó­

dok közül, hogy a kuruc diófa regéje a való 
történet talajába fogódzott?

Egy természeti tünemény rántotta le a fá- 
tyolt a kuruc diófa regéjéről.

Az 50-es évek végén egy óriás vihar vo­
nult végig Karcsa vidékén. Kidöntötte a nagy 
kuruc diófát is. Valaki aztán kíváncsiságból fel- 
ásatta a gyökereit és ime! emberi csontvázat 
találtak alatta.

Aki nem hiszi, forgassa át az akkori la­
pokat, melyek ez eseményről liirt adtak.

A rege tehát nem volt légből kapott.
Elszomorító benne csak az, hogy most már 

mit fog enni az a kuruc az első felébredéskor ?
PÉTER MIHÁLY.

teszünk a hordóba, mire 10 gram tömény kénsav 
50 gram vízzel keverve az akonán át a hordóba 
öntetik, az akona pedig jól lezáratik. Az ennek 
folytán kifejlődő klórgáz 1- óra alatt tökéle­
tesen megsemmisíti a vörös festő-anyagot, mire 
a hordót ismételten kiforrázva, fehér borok eltar­
tására is használhatjuk.

Ha a hordó penészes, úgy először is a pe­
nész kaparandó le róla; ha a penész alatt a la 
fekete, addig folytatandó az eljárás, inig a Iának 
színe egészen tiszta nem lesz. Persze, ha belül 
fogta meg a hordót a penész, akkor az egészen 
széjjel szedendő. Ha azonban a la még nincsen 
megtámadva, akkor a lugkő 10 liter torró vízben 
feloldandó s a hordó ezzel forrázandó ki, mire 
forró és hideg vízzel ismételten kiöblítendő.

Ecetes, megsavanyodott hordóba annyi ként 
égetünk el, amennyi abban elégni képes. Ezt a 
kénézést két hetenként 3—4-szer ismételjük s 
ha a kén nem akar jól égni a hordónak mind­
két nyílását felnyitjuk, hogy a levegő át meg 
át járja. Használat előtt az ilyen erősen kene- 
zett hordók ismételten jól kiforrázandók. y.

Közgazdaság.
Hordóknak előkészítése z szüretre.

Tudvalevő dolog, hogy a hordó igen nagy 
befolyással van a bor minőségére s ha nem ké­
szítik kellően elő, a legjobb minőségű bort is 
élvezhetetlenné teszi. Nem lesz tehát felesleges, 
ha most a szüret közeledtekor egyet-mást el­
mondunk a hordóknak miként leendő előkészí­
téséről. , ,, _ . ,

Az uj hordót használat előtt borkepesse 
kell tenni, ebből a célból forró vízzel többszöi 
ki kell öblíteni, vagy pedig kigőzölni. A forro 
víz ugyanis behatol a hordó likacsába s a don­
gákból az idegen anyagokat eltávolítja, íekete- 
barna szint adván a víznek. Addig kell foly­
tatni a kiforrázást, mig a kiömlő viz ismét 
tiszta színűvé nem válik. Ennek bekövetkezté­
vel a hordót egészen megtöltjük vízzel s igy 
hagyjuk állani 6—8 napig, mikor is a víz lé- 
bocsátása után egynéhány liter íorro borral öb­
lögetjük ki s most már nyugodtan önthetjük bele 
a "mustot. Ezen eljárásnál még jobb az uj hor­
dónak ismételt erős kigőzölése. Bármiként ké­
szítjük is elő azonban az uj hordót, abba csak 
mustot célszerű önteni; az idősebb teher bor 
sajátságos mellék ízt kap benne, a vörös bor 
pedig meghalványodik.

Idősebb vagy használt hordók kezelésére 
vonatkozóan mindenekelőtt az jegyzendő meg, 
hogy mihelyt valamely hordó kiürül az azonnal 
alapos tisztogatás alá veendő, vízzel kiöblítendő, 
hordókefével kisurolandó, hogy a seprő részek­
nek nvoma is eltávolitassék; az ilyen hordo 
vízzel ismételten is kimosatván, szájara iekte- 
tendő, hogy az utolsó csep viz is letolylyon be­
lőle. Ezután kikénezendő és beaknázando. Ha a 
hordó sokáig áll üresen, használat előtt minden
esetre forró vízzel kimosandó. ,

Vörös boros hordókat fehérbor eltartasara 
csak az esetben lehet használni, ha kellőleg elő­
készítetnek. Ebből a célból 20 gram klórmeszet

„The Gresham1 életbiztosító-társaság 
Londonban. E társulat 48. évi jelentése, mely 
az 1896. év december 31-én_befejezett üzletévről 
szól és a részvényesek 1897. évi április 27-én 
tartott rendes közgyűlése elé terjesztetett, rendel­
kezésükre állván, következő főpontjait közöljük. 
Az 1896. évben 8654 kötvény 80.577.950 korona 
tőkeösszegről lett kiállítva. A díjbevételek, le­
vonva a viszbiztositásért fizetett összeget, korona 
22 8°3 521.56 fillérre rúgtak, mely összegben a 
korona 3,444.222.19 fiillért tevő első évi dijak 
bennfoglaltatnak. A kamatszámla méilege aj. lc- 
folvt üzleti évben korona 4,560.665.21 fillért 
tett ki és a társaság jövedehnéta díjbevételekkel 
együtt korona 27,384.186. < 7 fillérre emelte. A 
társaság az elmúlt évben korona 10,164.913.0- 

I fillért utalványozott oly követelések alapjan, 
melyek életbiztosítási kötvényekből eredtek. Le­
járt kiházasitási és vegyes biztosításokra korona 
2 522.808.96 fiillért, visszavásárlásokra 1.349. 
912.19 fillért fizetett ki a társaság az elmúlt 
évben. A biztosítási és járadékalapok a lefolyt 
üzleti évben korona 10.249.031.56 fillérrel gyua- 
podtak. Az aktívák főösszege 1896. december 
31-én korona 157,805.340,21 fillérre rúgtak tőke­
befektetések: korona 490,778.86 fillér- angoles 
Írországi állami papírokban, korona 389.o-4.90 
fillér indiai és gyarmati kormányok értékeiben, 
korona 29,169.911.15 fillér idegen államok érték­
papírjaiban, korona 7,810.090,21 fillér vasúti rész­
vények, elsőbbségek és garantáltak, korona 
60 417.658.13 fillér vasúti és egyéb kölcsönköt- 
vényekben, korona 17,411,131.36 fillér a társaság 
ingatlanaiban (ezek között vannak a Jársaság 
budapesti és bécsi házai), korona 8.378 138.1 l 

j fillér jelzálogokban és korona 33,738.10f.48 filler 
I különböző értékekben. A társaság újabban a 

jelzálogkölcsön biztosítást is lelvette működése
körébe. ___

Ferdinánd bécsi hentestől elvette és Ditmayer 
Károly hentesnek adta meg.

S.-A.-Ujhely, 1897. évi október 1-én.
Matolai Etele, alispán.

20852. 897. sz. T. Zcmplcn-vdrmegye alispánjától.
HircLetzaa.é nry.

Az érdekeltek tájékoztatása céljából köz­
hírré teszem, hogy az Eperjes, Igló, Besztercze- 
bánya, Eger, Miskolez, Máramaros-Sziget, í>zat- 
már, Ungvár, Munkács, Nyíregyháza, Losoncz, 
Kis-Szeben, Lőcse és Gyöngyösön elhelyezett 
cs. és. kir. közöshadseregbeli és m. kir. hon­
védségi csapatok részére szükségelt élelmi szük­
ségleteknek bérlet utján való közös biztosítása 
iránt kibocsátott hirdetmények a vármegye irat­
tárában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

S.-A.-Ujhely, 1897. évi október hó 7-én.
Matolai Etele alispán.

4693/L 97. .sz. A bodrogközi járás főszolgabirá/ától.

Körözés.
Folyó hó 3-án, Bély község határában egy 

I sötét pej, hátulsó bal tomporán „P‘ bélyeges 
I kancaló bitangságban találtatott. Igazolt tulaj­

donossá a ló átvétele végett Bély község bíró­
jánál folyó hó 25-éig jelentkezhet, mert ezen 
időn túl a ló mint gazdátlan állat nyilvános ár­
verésen eladatni fog.

Kir.-Helmecz, 1897. október 5-én.
Bencsik, főszolgabíró.

2190/ki. sz. A gálszéesi járás fószolgabirájától.
Körözés.

Gálszécs községben f. évi szept. 29-én tar­
tott ursz. vásár alkalmával Tőke-Terebesre haj­
tás közben egy 2 éves veres szőrű kesely hom­
loka üsző tinó eltévedt. Feltalálás után ide
jelentendő. „ , . ,

Gálszécs, 1897. évi október ho 4-en.
Somossy, szolgabiró.

Nyilt-tér.*)

\

Sátoralja-Ujhelyi piac. 1897. október 8.

|i6 gr. zsemlye 
jkilgrammonkint • 
I Abajdóc-kenyér 
j Rozs-kenyér 
Marhahús 
Borjúhús 
Bárányhús 
Sertéshús 
Szalonna 
Pátens gyertya 
Öntött gyertya 
Szappan 
Egy tojás

$ kiló mák 
» , vaj

Sertészsír 
Liszt ioo kiló

» * »
!Borsó too kiló
j » i »
Lencse ioo >

» i

L ojIL
ft ikr ft

- 20 
- 18
- 48
- 60
- 40j
- 56
- 64
- 56
- 46
- 24
- 2 
-28
— 75
- 80 
20 60 

- 22

18
16
44

36

Paszuly too ,

I. o.
ft k r

18 — 
- 20
12 
— 14

15

17

> 1 »
Aszaltszilva 100 1.

.. » 1 >
Őrlött dara loO *

» *. »
Tatárka 100 liter> 1 »
Burgonya too liter

Életnemüek:
Búza i mmázsa 
Kétszeres 1 mm. 
Rozs I mmázsa 
Malátaárpa I mm 
Árpa 1 mm.
Zab I mm.
Kása I mm. 
Kukorica I mm. 
Spiritusz I liter 

> átooTralles0 
Sav. káposzta I ko.

- 8 
24

II. o 
ft kr~

5 50 
_06
22_

26:— | — 
- ,18; — 
241—20

20 - 16 
;20 1 80

11 80 10 50

70. 7:50
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S.-A -XJjhelyben kapható :

KLEIN ALBERT úrnál.
•) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a Szerk.

J
20
20|
50
64

12
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10 
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Heti naptár.

Vármegyei Hivatalos Rész.
19358. sz. T. Zcmplén-vármegye alispánjától.

A 10 főszolgabírónak.
A földművelésügyi m. kim minister ur ő 

nagyméltóságának folyó évi 53582. számú intéz­
vén ve folytán, kapcsolatban múlt évi 14931 és 
f. évi 18203. szánni felhívásaimmal tudomás és 
közhirrététel végett tudatom tekintetes főszolga­
bíró úrral, hogy az alsó ausztriai cs. kir. hely- 
tartóság folyó évi augusztus hó 30-án 796ll sz. 
értesítése szerint Magvar és Horvát- Szlavón 
osztrák részről elzárt területeiről származó egész­
séges sertésekre nézve a beszerzés jogát XX eber

XTasárnap,
Hétfőn,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

október 10. 
október 11. 
október 12. 
október 13. 
október 14. 
október 15. 
október 16.

Borg. fér. 
Piacidia 
Miksa pk. 
Kálmán vt. 
Kalliszt pp. 
Teréz sz. t 
Galiusz

szerkesztő póstája.
F. J. úrnak — S.-Patak. A szives meghívást köszö­

nettel fogadom. Ha körülményeim engedik: körükben 
löszök*

B J. úrnak — Szerencs. Közérdekű, sőt országos 
érdekű dolgozatodat várom, legszívesebb üdvözletemet
küldöm. , , .,

B. őnagyságának. Miért ne közölnénk, ha, amiben
nem kételkedünk, megüti a mértéket. Legalább az eladó­
lányok lapunkból is tanulnak jó gazdasszonynak lenni. 
És, amint egy jelibe mondja, a jó háziasszony fözóka- 
nállal hódit.

Felelős szerkesztő :

T*y o n g" Ó Or y ái r f át S Or Ó Z 6L
Kiadó tulajdonos Éhlert Gyula.
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HIRDETÉSEK
az tSÍ>S-ik évre szóló

Zemplén Naptárába
még csak f. lió 20 áig

juLtára.3ros áron

A „Zemplén" kiadóhivatalában
S -A -TJjhely Fótér 9 SZám

Szomorít — de igaz,
kogy -.gyobb £2^
SSU ... Lgou .Uün.o.ni.

de ha ez testi ®“n emésztési zavarok stb. mit tesz az?
Egy kis koh gés, f^\temeTvétkes könnyelműség.
we Lekésőbb ‘keservesen megboszulja magát rólunk, mert 
“lamint a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból 
nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen aJ^né1- - 
legtöbb betegség kutforrása a gyomor rendetlen muk°de:% a 
mft idejekorán használva. Egger kellemes izu SodapasztlUája 
csakhamar beszüntet (l doboz ara 30 kr.) A, tüdő, torok 
mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyalkasodassal kezd. 
nek. Egger kitűnő izü Mellpasztillája megóv bennünket 
a bajtól teljes biztossággal (l doboz 5O kr. és I r . r 
doboz 25 kr.)

Kaphatók minden gyógyszertárban S--A.-Ujhelyben : 
Widder Gyula, Kincsessy Péter, Cs. Buday 
Ákos urak gyógyszertáraiban. FÖraktAr : Nádor gy°gy* tfnS (Dr EggerLeo és Egger J ) Budapest Váczi-körut ,7.

636/9; végr. sz.

^Lrvsrési lxird.©"t233.033.3^-
Alulirt birósági végrehajtó 1881. évi LX. t. ez.

Házcl^dáSi
A gyártelep közelében lévő újonnan 

épült négy szobából álló lakóház, a hozzá 
tartozó melléképületekkel, szabad kézből 
eladó. A ház tiz százalékot jövedelmez.

Bővebb felvilágosítással szolgál Blu 
menfeld Bernát, a gyártelepi utón levő 
vám házban.

A nagyméltóságos kassai püspök­
ség javadalmához tartózó Zemplén­
in egye Szentmária község határában 
fekvő tölgyeserdő f. évi vágásterüle­
tén 274 darab fennálló fa, mely £92.58 
mire, pénzértékben 2813 írt 05 krra 
van becsülve, folvó évi október hó 
21-én d. e. 10 órákor a szentmáriai 
erdészlakban 10°/<> bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános 
árverés utján a püspök úr önagy­
méltósága jóváhagyása és tetszés sze­
rinti választása vagy visszautasítása 
mellett elfog adatni.

A feltételek alólirottnál megtud­
hatók.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Hejczéu, 1897. évi október hó 7.

Szeghy Endre,
mint a kassai püspökség! javak 

felügyelője

Tk 2047. sz. 1897.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

tövVörró teszi hogy a kir. államkincstár végrehajtatnak 
Magyar János ’komlóskai lakos végrehajtást szenvedő ellem 
,06 forint 64-/. kr- tőkekövetelés és járulékai iránt, végreha,- 
tási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a tokaji kir. járás- 
bíróság) területén lévő Komlóska határában fekvő, a komlóskai 
4 sz t kvben foglalt A. I. 1-6 sor, 59, 7>- 476- 522, 94o 
és moq. hr. számú Magyar János (kinek neje Drobnyak Anna) 
nevén álló bel- és kültelki birtokra 315 frt, valamint az ezen 
ingatlanok után járó a komlóskai 23,. sz. tjkvben foglak 548 
és%hr. sz. közös úrbéri legelőből Magyar Jánost (B. 32. 
alatuj 3/,64-ed részben illető jutalék ,0 frt , és a komlóskai 
232 sz. tjkvben foglalt 549. hr. sz. közös úrbéri erdőből 
Magyar Jánost (B. 32. alatti) 2|,r,4-ed_ részben illető jutalék 
j, frt továbbá ugyancsak a komlóskai 4. sz. tjkvben fogl- t 
Magyár János (kinek neje Drobnyák Anna) nevén álló 627 
és 751. hr. számú parlagszőlőkre és pedig :

a) a b27. hr. sz. Kökényes szőlőre 2 írt ;
b) a 751. hr. sz. Szkalka szólőre 3 frt ;
és végre a komlóskai 264. sz. tjkvben foglalt 630. hr. 

számú felerészben Magyar János végrehajtást szenvedett, másik 
felerészben Szénégető Pál végrehajtás alatt nem álló tulaj­
donos társ nevén álló Kökényes szőlőbirtok az 18M. LX. t.-cz. 
t -6. ^.a alapján egészben 4 trthan ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelö t 
ingatlan az 1897. évi október hó 25 ik napjának (1. e 11 
órakor Komlóska község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsár 
nak io°/0-át vagyis 31 frt 50 krt, I irtot, I frt 30 krt 20 krt, 
30 krt és 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. 
8-ában jelzett árfolya' mai számított és az 1881. évi nov. 
hó 1 -én 3333. sz. a. ke t igazságügymin. rendelet 8. 
i-ában kijelölt ovadékkepes éi tékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 18 t. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróság- ál clőleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság 1897. évi augusztus hó n. napján.

PlatllV, kir. járásbiró.

I02. 8-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a S.-A.-Új­
helyi kir. járásbíróság 1897. évi 9Ó01 és 9602/p. számú végz se 
következtében Aranyosi László ügyvéd által képviselt a kassai 
hitelbank javára Adler Vilmos ellen 600 frt és 246 frt 43 kr. 
s jár erejéig 1897. évi augusztus hó 18-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján felüiíoglalt es 1201 frtra becsült házi 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a. ujhelyi kir. jbiröság 11908/p. 97- 
számú végzésé folytán 846 frt 43 kr. tőkekövetelés, ennek 
esedékessé vált 6% kamatai és eddig összesen 35 frt 33 krban 
biróilag már megállapított költségek erejéig Helyben alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1897. évi okt. lló 29-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett in-óságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi okt. hó 9. napjan.

Tomasovszky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Tk. 3793/1897- sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Szilva János felperesnek, Szilva 
Erzsébet férj. Szala Józsefné elleni vagyonközösség mngszün- 
tetesi ügyében a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék, (a s.-a.- 
ujhelyi kir. járásbíróság) területén levő S.-A.-Ujhely városá­
ban fekvő a s.-a -újhelyi 53. sz. tjkvben Szilva János és 
Szilva Erzsébet férj. Szala Józsefné közös tulajdonául írott 
-J- 116, 1 17. hr. számú belhely 900 ö. i. sz. ház és kertre 
az árverést 1200 forintban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1897. 
éri október hó 14. napján délelőtt 11 órakor a s.-a.-ujhelyi 
kir. torvszék mint telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis 120 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. j-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november 1 -én 3333. sz alatt kelt igazságügymin. rendelet 
8-ik tj-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni vagy az 1881 LX. t.-cz. 17° 5*a értelz 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszéknél, mint telek­
könyvi hatóságnál 1897 évi július hö 24. napján.

Kail, kir, törvényszéki albiró

759/1897. végr. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bir. végrehajtó az !881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. járás­
bíróság 1897. évi 11466/p. számú végzése következtében Dr. 
Haas Bernát ügyvéd által képviselt a magyar keresk. részvény­
társaság javára Perlstein József és neje helybeli lakos ellen 
369 frt s jár. erejéig 1897. évi auguszt. ho 24-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 860 írta becsült 
cséplőgép, szekér és lovakból álló ingóságok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbirósag H955/97- 
p sz v. gzése folytán 369 frt tókeköveteles, és ennek 1897. 
évi julius ho 20. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 
37 frt 10 krban biróilag már megállapított költségek erejeig 
Helyben alperesek lakásán leendő eszközlésére 1897. ÉVI 
október lló liS-ik napjának d. e. m órája határidőül kituzeuk 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. ij-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi szept. hó 25. napjan.

Tomaso vszky Lajos,
kir. birósági végrehajtó.

Tk. 3611/97. szám

„Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Risenthal Sándor ügyvéd mint a felső- 
zempléni kölcsön és takarékintézet csődtömeggondnoka végre­
hajtatnak Revácsko Gyöigy végrehajtást szenvedő elleni 3/7 
frt 11 kr. tőkékövetelés és jár. iránti végrehajtási ugyeben a 
s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir járásbíróság) 
területén levő Homonna nagyközség határában fekvő :

I. a homonnai 162. számn telekjkonyvben foglalt 
Revácskó György örökhagyó nevén .álló 3°9* e )r* 
ingatlanra 336 írtban megállapított kikiáltási araan ;

II. a homonnai 162. számú telekjkonyvben foglalt s 
Revácsko György örökhagyó nevén álló 310. helyr. számú 
ingatlanra 10 írtban megállapított kikiáltási arban;

III. a homonnai 163. számú telekjkonyvben foglalt s 
Revácskó György örökhagyó nevén álló 311. helyr. számú 
ingatlanra 10 írtban megállapított kikiáltási arban ; és

IV a homonnai 163. száma telekjkonyvben foglalt s 
Revácsko György örökhagyó nevén álló 31a. helyr. számú 
ingatlanra 10 írtban ezennel megállapított kikiáltási arban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1897. évi Október hó 11 -ik napján délelőtt 9 órakor Hornon- 
nán ezen kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 33 frt 60 krt, illetve I frtot, illetve 1 forintot, 
s illetve 1 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. törvény- 
czikk 42-ik ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alátt kelt igazság­
ügymin. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabálys zerü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1897. évi julius hó 24-ik napján.

Kótsch J. előadó helyett : 
Ordódy, kir. albiró.

704/897. végr. sz.

Árverési iiirclotnaény.
Alulirt bir. végrehajtó az .881. évi LX. törvénycikk 

102 szakasza értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a 
s-a -újhelyi kir. járásbíróság 1897. évi 6588/p. számú végzésé 
következteben Dr- Erényi Manó ügyvéd által képviselt Izrael 
Leopold javára Malártsik Pál és neje ellen 25 frt 50 kr. - 
iár ereiéig i8q7. évi junius hó i8-án foganatosított kielegi- 
tési végrehajtás utján felülfoglalt és 665 frtra becsült házi 
bútorok, gőzmotor és esztergapadból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 8808/97. p. 
számú végzése folytán 20 frt 50 kr tőkekövetelésből maradt 
hátrány, ennek 1897. évi márcz. hó 2. napjától járó 5 /0 kamatai 
és eddig összesen 14 frt 67 krban biróilag mar megállapított 
költségek erejéig Helyben alperesek lakásán leendő eszközlé­
sére 1897. évi október hó 25. napjának d. u. 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi okt. hó 4. napján.
Touiasovszky Lajos,

kir. bir végrehajtó.

477/97. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt birósági végrehajtó az 188 t. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi 
kir. járásbíróság 1897. évi 7250/p. számú végzése következte­
ben Juhász Jenő ügyvéd által képviselt s.-a.-ujhelyi takarék­
pénztár javára Gyarnoathy Samu és neje ellen 420 Irt s jár. 
erejeig 1897. évi május hó 24-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 645 írtra becsült lovak, tehenek, 
szekér és csikókból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 75^7!p- SZ- 
végzése folytán 42 frt tőkekövetelés, ennek 1897. évi április 
hó 8. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 45 frt 
57 krban biróilag már megállapított költségek erejéig B.-Újlakon 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1891-ik éri október hó 
21. napjának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi okt. hó 4-én.
Tomasovszky Lajos,

kir. bir. végrehajtó.
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Tk. 4804/897. szám.

Hirdetmény.
Homonna Zbajna község telekkönyve erdő és 

legelő eluülönités következtében az 18(4). évi -2579. 
szánni szabályrendelethez képest átalakittatik és 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. 
és az 1891. évi 16. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi 29. t.-cz.-ben szabályozott eljárás, a telek­
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan l'oganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett köz­
ségben 1897. évi deczember hó 7-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdeklettek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen vagy meghatalma­
zott által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netalán! észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítások után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak de telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az át­
íratásra az 1886. évi 29. t.-cz. 15—18., és az 
1889. évi 38. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. ^-ai értelmé­
ben szükséges adatokat megszerezni iparkodja­
nak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság 
előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás letreh 
jöttét a kiküldött bizottság előtt élő szóval is­
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt, követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési enge- 
délv nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság Hornonnán, 1897. évi szept. hó l4. napján.

Ordódy, kir. albiró.

Hölgyeknek nélkülözhetvén
a szép rózsás arczbÖr, a szeplő és más arcz- 

tisztátlansagoktól ment arcz,
használjon azért

BESGMANN-fele LILIOM TEJ3ZAPPANT
(védjegy a két bányász)

Bergmann és Trstól Uresdába és 1 etschen a E-bcn
1 darab ára 45 kr.

Főraktár Vidder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely.

Tk. 4806/897. szám.

Hirdetmény.

Hir. etmény.
Az özv. gróf Zichy Rezsőné Öméltósága 

tulajdonát képező Zombor (Zemplénmegye) köz­
ségbeli uradalom, melynek térmértéke 327 hold, 
1538 □ öl szántóföld, rét és legelő, a hozzá­
tartozó épületekkel 1898. évi ápril. hó 1-étól 
kezdődő 12 évi időtartamra haszonbérbe adó. A 
bérlet föltételei alólirottnál, Kassán, főuteza 49. 
szám alatt tudhatok meg.

Dr. Brósz László,
uradalmi ügyész.

Tk. 4805/897. szám.

Hirdetmény.
Csukalócz község telek könyve birtok- 

szabályozás következtében az 1869. évi 2579. 
számú szabályrendelethez képest átalakittatik és 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. és 
az 1891. évi 16. t-ezikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi 29. t.-cz.-ben szabályozott eljárás, a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsola­
tosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett köz­
ségben 1897. évi novenib. hó 23-ún log kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdeklettek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen vagy meghatalma­
zott által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netalán! észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítások után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak de telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az át­
íratásra az 1886. évi 29. t.-cz. 15—18., és az 
1889. évi 38. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmé­
ben szükséges adatokat megszerezni iparkodja­
nak és azokkal igényeiket á kiküldött bizottság 
előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az atiuhazás létie— 
jöttét a kiküldött bizottság előtt élő, szóval is­
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az "utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt, követelésre vonatkozó zálogjog, \ag,1> meg­
szűnt egvéb jog van nyilvánkönyv ileg bejcg_v ez\ e, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési enge­
dély nyilván! tása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság Homonnán, 1897. évi szept. hó 14. napján.

Ordódy, kir. albiró.

Telepócz község telekkönyve í rtukszabá- 
lyozás következtében az 1869. évi 2579. számú 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel 
egvidejideg mindazon ingatlanokra néz\e, a me­
lyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. és az 
1891. évi 16. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi 29. t.-cz.-ben szabályozott eljárás, a telek­
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett köz­
ségben 1897. évi novomb. hó 12-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdeklettek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen vagy meghatalma­
zott által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítások után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz
tulajdonjogot tartanak de telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy ,az át­
íratásra az 1886. évi 29. t.-cz. 15 18., és az
1891. évi 38. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmé­
ben szükséges adatokat megszerezni iparkodja­
nak és azokkal-igényeiket a kiküldött bizottság 
előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az át 
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött, bizottság előtt élő szóval is 
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge 
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt, követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési enge­
dői v nyilvánítása, végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság Homonnán, 1897. évi szept. hó l4. napján.

Ordódy, kir. albiró.

ad 686. szám.
1897.

Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. 

kir. Minister úr 1897. évi szeptember hó 
28-án 53,000. szám alatt kelt rendeletével 
a Tisza folyó Tisza-Dob melletti szabályo­
zási munkáihoz 24,741.3 m3. rözseanyag- 
nak, 211,450 darab karónak és 1900 6 
m3. trahyit termés kőnek beszerzését enge­
délyezvén, ez anyagok szállításának válla­
lati" utón való biztosítására 1897. október 
18-áu d. e. 10 órakor az alulírott m. kir. 
folyammérnöki hivatal helyiségében zárt 
ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok, melyek a fenti anya­
gokra külön-külön is tehetők és melyek­
hez az ajánlati összeg 5°/o-ának a helybeli 
m. kir. adóhivatalnál történt letételét iga­
zoló adóhivatali nyugta is csatolandó, az 
alulírott hivatalnál a fenti határidőig nyújt­
hatók be, a később érkezett ajánlatok el 
nem fogadtatnak.

Az ajánlatok benyújtására, valamint 
a szállításra vonatkozó egyéb feltételek 
az alulírott folyammérnöki hivatalnál a 
rendes hivatalos órák alatt tudhatók meg; 
ugyanott ajánlati minták is kaphatók. 

S.-A.-Ujhely, 1897. szept. hó 7-én.

Jf. kir. folyammérnöki hivatal.
46,289. I. 897. szám.

Árverési hirdetmény.
A tokaji közúti régi Tisza-hid lebontásánál 

visszanyert fenyő hossztartó puhafák 383 Irt 
értékben 1897. év október hó 20-án d. e. 9 
órakor megtartandó nyilvános árverésen, \ arga 
György hid- és töltésőr lakásán, a hel\ színén 
részletekben készpénz fizetés mellett elfognak 
adatni. — Venni szándékozók ezen árverésre 
ezennel meghivatnak.

M. kir. Pénzügyigazgatóság:
S.-A.-Ujhely, 1897. október 5-én. j

Talapkovics Vazul s. k.,
m. kir. pónzügyigazgató.

Az „Eperjesi Népbank Kályhagyár11

felsőmagyarországi vezérügynöksége 
és főraktára

X X* X* Él S D.

47,303 IV. 97. szám.

Hirdetmény.

rva.r

ajánl teljesen tűzálló agyagból készült tiszta fe- 
hér, chamois, színes majolika

csen éphál yháhaf,
díszes kandallókat, kandallós kályhákat, 
takaréktüzhelyeket, kipróbált szakavatott fel­
szerelők által felállítva, úgyszintén épitési-di- 
szitményeket, plafond-diszitéseket, sírem­
lékeket, valamint mindennemű szobrászati 
munkát, gips, műkő és terrakottából, saját,

vagv adott rajzok után.
Zsolnay féle használati és díszedé- 

nyékét, keramit-burkolat-lapokat, tűzálló 
téglákat, továbbá művésziesen mintázott és 
festett genre- és szt. szobrokat, dombor- 
müveket, fal-disztálakat, eredeti gyári árak 
és a legszolidabb kiszolgáltatás mellett

Minták, képes árjegyzékek, költségvetések
kívánatra bérmentve.

Az 1897. évi I. t.-czikk 3. §. alapján Sáros­
patakon marhasó-áruda fog felállittatni s annak 
kezelésére ezennel pályázat n\ ittatik, méhíe a 
zárt írásbeli ajánlatok a s.-a.-ujhelyi kir. pénz­
ügyigazgatósághoz 1897. évi október hó 18-an 
délelőtt 9 óráig nyújtandók be. ...

Az engedélves sóárus köteles az árusításra 
megkívántaié marhasót az akna-szlatinai tő­
bán vahivatalmil készpénzért beszel czni s azt 
saját költségén az áruda helyére szállítani.

A heti sómennyiség a felállítandó soaruda- 
nál 2000 klgrammban van megállapítva.

A sóárus a marhasóért Akna-Szlatinan 
métermázsánként 10 koronát fizet.

A benyújtandó ajánlat arra terjedjen ki, 
hogy az ajánlattevő mily áron fogja a marhasót 
a vevő feleknek elárusítani.

A pályázók 50 kros bélyeggel ellátott zárt 
írásbeli ajánlataikat a fent megjelölt határidőig 
a s.-a.-ujhelyi kir. pénzügyigazgatóság főnökénél 
tartoznak átadni. Az ajánlathoz csatolandó még 
a magyar állampolgárságot, erkölcsi és vagyoni 
állapotot, nemkülönben a nagykorúságot igazoló
bizonyítvány. .

Egyéb feltételek a s.-a.-ujhelyi puón biz­
tosság s\a kir. p. ü. igazgatóságnál tudhatók meg. 

M. kir. Pénzügyigazgatóság: 
S.-A.-Ujhely, 1897. október 7.

Talapkovics Vazul s. k.,
m. kir. pónzügyigazgató.
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Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt "Walser Ferencz)

BUDAPESTEN. VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.
Sürgönyeim: Szivallj ugyitr Bulla |>Vsl.

mindenféle gőzgépeket. Schíntottto forrgöjmot^kat («7, szén- 
meltakarítás), petroleum- és benzuvmo torokat 1l'«r1íi',“ e1s"k1vn|(“, 
fűrészeket és cseriöroket. Gőzkazánokat, elomeleg tokét, ta lányokat. 
Hidakat és Lvéb vasszerkezeteket Mindenféle szivattyúkat gőz-. 

sHzij és kézi hajtásra, valamin, villamos üzemre. Artézi kutfe c d- 
ménveket vasból Tüzfecskendöket és vízszállítóját, tűzöl.o g 
szerelési tárgyakat Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sarkapa 
és seoröQéoeket hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szeleket, min. P SztertoHenUO készülékekéi ís teljes fertő,lem. te epe ét, 
oeczeaödör tisztító készülékeket. Vas- es eiezontvenyeket, harango­kat K^menyöntesü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes és kigyo- 

alakban, valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT : vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és 

légszeszberendezéseket, központi fűtéseket 
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

f <

CLAYTON & SHOTTLEWOHTH TZaS'
BUDAPEST, Váczi-küvút 63. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobiles gözcíépTögép készletek ?’• 12 *#*
. i. i____«.,A.,1A1r ricvt itn.rnsták. k mi

-.'gg!m- -

LUUUIIIUUIi uu yuz.uuupi.vywp „v»,i»»i. lozók, továbbá járgány-csépi 
irépek here-cséplők, tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arat 
” y ’ gepek, széuagytijtők,

s 4S.

ca

cs>

Lü

^ ZXD

legjobb sorvetógépek, boronák, szecska ágók, répavágók, kukoricza- 
» __ ® morzsoló darálók, órló-malmok, egye

1 ^ I temen aczélekék, két- és háromvasú
ekék és lin- 

den egyéb 

gazdasági

„ Imi in ti 11 ■ i-*—gépek. ? ,

Resale tét árjegyzékek kívánatra gyen és bérmentve küldetnek

Özv. Boronkay Györgyné tulajdonát képező 
s a Kazinczy-utcán levő földszintes lakház tartozé­
kaival együtt 1898. évi április hó 24-től bérbeadói 

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonosnő Falku- 
son, u. p. Bánócz (Zemplénmegye.)

j Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

A magyar kir. osztálysorsjáték
50.000 nyereménynek

jegyzéke.
\ legnagyobb nyeremény a játékterv 

9. s szerint
korona.1.000,000

Egy millió--------------
A nyeremények különleges beosztása 

a következő •
Nyeremények

TT"
Korona

31
67

4900

600,000
400,000
200,000
100,000
90,000
80,000
70,000
60,000
40,000
30,000
25,000
20,000
15,000
10,000
5,0ü0
3,000
2,000
1,000

500
300
200
170
130
100

80
40

50000 jutalom 13.160,000 kor.
összegben, mely 0 osztályban sorsol- 

tatik ki.

Az 1897. év február hó 27-iki tör­
vény szerint a kis lutri megszűnik és 
ezen osztálysorsjáték által pótoltatik. 
Németországban ezen nemű sorsjáték 
már 100 év óta fennállanak és az illető 
sorsjegyek eladattak. Nálunk Magyar- 
országon is emelkedik iránta az érdek- 
lődós, mert a sorsjegyek legnagyobb 
része biztos kezekben van. Nemsokára 
ilvenek csak ráfizetéssel lesznek kap­
hatók. Azért ajánljuk, hogy a vétellel 
ne késsünk.

A magyar osztálysorsjáték áll:

100.000 50.000

eredeti sors- és pénznyere- 
jegyböl ményböl.
A nyerési esélyek oly előnyösek, 

hogy az eddigi kis lutri, vagy egy igt r 
vény vétele ezzel nem is hasonlítható 
össze. Ily előnyös esélyekkel szemben 
mindenki nyújtsa kezét a szerencsének 
viszonyaihoz képest.

Az összes 50.000 nyeremény a mel­
lette álló nyeremény jegyzékből lát­
ható ; ezen nyeremények 6 részben lesz­
nek kisorsolva és a nyerő sorsjegy 
készpénzben kifizettetik.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz: 
(l |"|-j egy vorodeti^sorsUgy
:$ „ egy f"«‘l
1.50 . egy nviíi <‘«l 
O 7-> „ egy n' <*'<• 1,1 „

A húzások a fővárosi vigadó épü- 
letében it h an ti-a n történnek a ni. Mr.

iin f i v «•!. te aI ii és egy kir. 
közjegyző előtt. A húzásnál mindenki 
jelen lehet.

Mi üzlethelyiségünkben elárusítjuk 
vagy utánvéttel, vagy az összeg posta­
utal ványnyal i beküldése ellenében aján­
lott levélben elküldjük az eredeti sors­
jegyeket. Minden egyes vevő nevét 
azonnal feljegyezzük és vevőink min­
den egyes húzás után megkapják a ki­
merítő sorsolási jegyzéket.

Rendelményeket f é. «k(61»or 
hó fifí-ii; fogadunk el.

Török es Társa
a m gy királyi szabad, osztálysorsjáték fóelárusitói, 

BUDAPEST, Váczi-körut ^ szám.

A s.-a.-újhelyi r. kath. plébániai erdő­
ben, mely a városi vasút-állomástól 5 kmrre 
a Bodrog folyó partján fekszik, donga 
és parké űtfának kiválóan alkal­
mas 56 darab kocsányos tölgyfa 
törzs eladó.

A törzsek méretei mellmagasságban 
következők: 59 cm. 2 darab, 61 65 cm.
8 darab, 66—69 cm. 3 darab, 71—74 cm, 
8 darab, 76—79 cm. 7 drb, 81 84 cm. 
7 drb, 86 cm. 1 drb, 88—89 cm. 3 drb, 
91 cm. 1 drb, 93—97 cm. égy-egy együtt 
5 drb, 99, 101, 104 cm. egy-egy összesen 
3 drb, 105 cm. 2 drb, 109, 110, 1H, 116 
és 135 cm. egy-egy összesen 5 drb. A iák 
magassága a csúcsig 12—26 méterre \an 
becsülve.

Bővebb felvilágosítást ad
Katinszky G-éyza,

r. kath. plobáuos.

i The í (ott fáién tál
1 OuC Qcl Company

lafflisihallan
i^Ő<ulföldi borok w---- -

• Pori bot? •
• Sherry • 
'Madeira-

• Marsra la •
• Malaga • 

Tarra qonas.at.
Legjobb

\lMPbe</,sérfásifonfása 
Bak tár:

Klein Albert
és

Malártsik György
uraknál.

TOKAJ VAROS CZIMEKÉVEL
(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

mert különben értéktelen hamisítványt kap-
Valódi Tokaji Cognac kapható :

minden nagyobb fűszer- és csemege keres­
kedésben és gyógyszert rban

ELSŐ TOKAJI CjGNACGYáR
TOKAJ

Ketl-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk áia 1 itt
35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára. 1 kö­

csög ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Feíxér „eiasur“-f2tiyrciáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 
Mindenkor kaphatók:

BEHYNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-UJHELY.

mini
szólj
rend
Mád
feletí
a m
léséi
mell
sabn

szólj
utalj
egyj
előli
jelei
háld
tigyl
pitéi
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